
ClftfflNti idŐ eMa tiénk' holnap gyengébb északi északkeleti szék Fő-
keleten havazás. Több helyen hófúvás. Az éjszakai 

hőmérséklet tovább csökken, a nappal] alig változik. Ára 10 fillér (S lei)

MAGYAR L^rvn
tatamummammamímimua mmmmm mataaaaa

X. évfolyam, 31 (2593) sz. Péntek KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP Nagyvárad, —* 1941 február 7

Az ellenzék győzelmet aratott 
az amerikai képviselőházban

148 szavazattal 141 ellenében kimondották, hogy a Roosevelt- 
nek adandó felhatalmazást a kongresszus egyszerű hatá­

rozatával felfüggeszthetik
Washingtonból jelentik: <NTT, A képviselőhöz csütörtökön 1ÍS szavazat­

tal 141 ellenében elfogadta azt a republikánus indítványt, hogy az Anglia 
megsegítéséről szóló törvén/ alapján. Roosevelt elnöknek adandó felhatal­
mazásokat a kongresszus egyszerű határozatával fel lehet függeszteni.

Az ellenzék ezzel «Isö sikerét aratta,

Az amerikai szenátus Angliának 
kétmilliárd dollárt szavazott meg

Elutasították azt a javaslatot, hogy Amerika 
gyarmatokat vásároljon Angliától

Belgr-ádból jelentik: A Politika 
washingtoni jelentése szerint a szená­
tus tegnap ülésén hatvannégyen szó­
laltak fel.

Egy newyorki képviselő szerint az 
angolok először megcsalták a spanyo­
lokat, amikor azok a demokráciáért 
harcoltak.

A képviselőház elvetette a, beter­
jesztett javaslat első paragrafusát és 
ehelyett elfogadta azt a. javaslatot, 
hogy NagyBritanniának két milliárd 
dollárt bocsássanak rendelkezésére. 
Ugyancsak elutasította a képviselő- 
ház azt a javaslatot, hogy az Egyesült. 
Államok, Kanada és UjSkóciu kivé­
telével angol gyarmatokat vásárolja­
nak a nyugati féltekén hét milliard 
dollár értékben.

Zajos tüntetés a képviselöház 
karzatán a háborús törvény­

javaslat ellen,
Washingtonból jelenti a NI l • A 

szenátus külügyi bizottságában Lind­
bergh után MacNider, az Egyesült Ál­
lamok volt kanadai követe is nyilat­
kozott az Anglia megseeítéséröl szóló 
törvényjavaslattal kapcsolatban és 
azt háborús törvénynek minősítette, 
amely irtások megsegítéséért veszé­

lyezteti szabad férfiak örökségét A 
felszólalást minduntalan félbeszakí­
totta a hallgató közönség helyeslése. 
Végül az a külügyi bizottság elren­
delte a karzat kiürítését.
Az amerikai segítség csak meg­
hosszabbítja a háborút és fokoz­

za a vérontást,
Washingtonból jelentik: (NT!) Lind­

bergh ezredes, a szenátus külügyi bi­
zottságának csütörtöki ülésén az Ang­
lia segsegitéséről szóló törvényjavas­
lattal kapcsolatban megismételte el­
lenzéki álláspontját. Conali szenátor 
kérdésére azt, válaszolta, hogy az ame­
rikai segítség meghosszabbítja a há­
borút, és fokozza a vérontást.

Wehler szenátor szerűit Angliát 
nem lehet megvédeni,

Newyorkból jelentik: (NTI) W h e e- 
1 er szenátor beszéde során kijelentet­
te, hogy Angliát, nem lehet megvéde­
ni. Nem tudunk elég hadianyagot 
küldeni — mondotta a szenátor — ve­
zető katonáink magánk . udgetések so­
rán beismerték, hogy na i-ertgünk és 
haditengerészetünk nem rendelkezik 
elegendő hadianyaggal, '-’'gondunk az 
kell, hogy legyen, hogy Amerikát la- 
voltartsuk a háborútól.

Will ki e hetiősi farija meg beszámolóját
európai útjáról

Aj olasz politikai köröket élénken foglalkoztatja az amerikai- 
angol politikai és gazdasági unió kérdése

szerint Anglia helyzete sokban ha­
sonlít az akkori Franciaország hely­
zetéhez. Ha az Egyesült Államok a 
tengerentúli területen rendezni akar­
ják életterüket, miért nem akarják 
megengedni, hogy a tengelyhatalmak 
Európában és Afrikában ugyanezt te­
gyék.

Hearst szerint Anglia megsegí­
tése háborúba sodorja Amerikát 
és a világ minden részébe pénzt 

és katonát kellene küldenie.
Wsujyorkból jelenti a NTI.: Hearst, 

az ismert amerikai lapvezér és író 
óvást emelt az Anglia megsegítéséről 
szóló törvény változatlan formában 
való elfogadása éllen minthogy ez 
belevonja az Egyesült Államokat a 
háborúba, Amerikának ez esetben

Európában és Ázsiában kellene har­
colni és a világ minden részébe kel­
lene küldenie pénzt és katonát.

Bowding tábornagy nagysebes­
ségű repülőgépek gyártására 

buzdítja az amerikai gyárakat,
Newyorkból jelentik: (Stefan:) Dow- 

ding tábornagyi az angol légi haderő 
parancsnoka a repülőgép gyárakhoz 
felhívást intézett. A felhívásban arra 
kéri a gyárakat, hogy minél több 
olyan vadászgépet gyártsanak, amely­
nek sebessége legalább 400 kilométer 
és 20 milliméteres ágyúval varrnak fel­
szerelve. Ilyen gépeket vethet hatáso­
san harcba a, nagyszerű páncélzat:: 
német bombázók ellen

Százhuszonhét sztrájk 
az amerikai fegyverkezési iparban

Washingtonból jelentik (NTI) A ten- 
geré.szetügyi bizottság karolta jelenté­
sét a fegyverkezési iparban előfordult 
sztrájkokról. .Eszerint 127 ezh áik tört 
ki a, fegyverkezési iparban, és ezek kö­
zül 27 februárban még folyamatban 
volt A tengerészeingyi minisztérium 
másik -jelentése 15 sztrájkról számol 
be. Ezek hajómegrendelések számára 
dolgozó magánüzemekben törtek ki. 
Ezek közül néhányat K n o x jelentése 
is felsorol, Három még nem fejező­
dött be.

Németország nemzetközi kötele* 
zettségén túlmenően segített 

franciaországi szükségen
Amerika elutasította a zárolt francia tekék felszabadítását. 

Franciaország élelmezési gondok közé került

Budapest A Mai Nap ívja: Egy new­
yorki jelentés szerint Wilhic hétfőn 
számol be európai útjáról a külügyi 
bizottság előtt.

Belgráditól jelentik: A Vrerne ró­
mai jelentése szerint olasz politikai 
körökben igen sokat foglalkoznak 
fi"illkie. azon javaslatával, amely An­
tii,'. éa Amerika politikai és gazdasági

uniójára irányul. Ez a javaslat az 
angol és amerikai állampolgároknak 
a két ország területén belül teljes 
egyenjogot, biztosítanak. Ez a javas­
lat azt mutatja, hogy Angliának a 
helyzete katasztrofálissá vált A ja­
vaslat hasonlít Churchill javaslatához. 
amelyet Franciaországnak tett az ősz 
szeomlás előtt. Olasz politikai körök

Berlinből jelenti a Német Távirati 
Iroda: A Deutsche Diplomatisch Po­
litische Korrespondenz szóvá tette,
hogy Amerika elutasította a washing­
toni francia nagykövet javaslatát,
hogy szabadítsák fel az Amerikában 
levő francia tőkét a Franciaországiba 
szállítandó él el miszer-vá sári ás r a -

A polgári lakosságnak különösen a 
megszállt, területen a legcsekélyebb 
köze sincs a hadvezetéshez, — írja a 
Deutsche Diplomatisch Politische
Korrespondenz, majd így folytatja:

Angliának nincs joga meggátolni, 
hogy alkalmas módon életfontosságú 
élelmiszereket és ruhákat szállíthas­
sanak. Ez all nemcsak azokra a cik­
kekre, amelyeket emberbaráti egye­
sületek. mint pl. az amerikai Vörös 
Kereszt szállít, hanem azokra is, 
amelyeket az illető népek saját pén­
zükön vásárolnak. Nem igaz ama ki­
fogás. hogy a németek lefoglalhatják 
ezeket, a szállításokat. Utalnak a lén­
nyel segítő bízol!ság elnökének jelen­
tésére, hogy Hoover voll amerikai 
köztársasági elnöknek jelentette, hogy 
a lengyeleknek szánt amerikai szál- 
h mány hiánytalanul megérkezett és 
rendelkezési helyére juttatták-

Németország a nemzetközi jog sze­

rint. egyáltalában nincs arra köteles* 
ve, hogy saját részéről élelmiszert, ad,- 
jón a megszállt, területek népcsoport­
jai és a nem. hadviselő államok részé­
re. A megszállott területen nagylel­
kűen oszlottak szét élelmiszert a 
szükséget szenvedők: között. így pl. 
Franciaországban többi között 300 
ezer tonna, gabonát, 300 ezer tonna, 
burgonyát és 100000 tonna cukrot 
osztottak szét,

Anglia saját bevallása szerint az 
Egyesült Államok hozzájárulásától 
függ, hogy Anglia, tovább folytathat­
ja. a háborút. Amerika tehát nem 
bújhat, . ama kifogás mögé, hogy 
nincs befolyása Angliára és nem aká. 
dó ly ózhat ja. meg Angliának ama tö­
rekvést hogy" Európ*i népeit válóra - 
iá« óvói-'-,'

Pénzhigitásra készül Anglia?
Londonból jelentik: (Reuter) Kings­

ley wood kincstári kancellár az alsó­
ház csütörtöki ülésén a kölcsön, fede­
zetre újabb kéréseket terjesztett elő. 
Bejelentette, hogy Anglia kiadásai mi 
már elérik a napi. 12.<4, millió fontot. 
A továbbiakban pénz

«V w r),l i r-a: i-—í v mc

ihigitáa
más pénzügyi veszélyekről beszélt 
miniszter.
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Nagyvárad. Saját tud. Külsőségeiben 
is impozáns keretek között rendezi 
meg az Újságíró Ottthon összes termei 
ben a nagyváradi helyőrség ismerke 
dési tea-délutánját. E kivételes alka. 
lomból Nagyvárad és Bihar vármegy 
magyar társadalmának szine-jova 
adott egymásnak találkozót. Az Újság 
iró Otthon Bémer-téri kapujánál al 
tisztek álltak diszőrséget, a lépcsőhöz 
ban pedig egy csendőrt''íbiuíi.uigy vette 
át az Ízléses kiálliflásu meghívókat 
Az előcsarnokban a Puli itarosok mel 
lett katonák siettek az 'rke'z ók felöl­
tőit lesegiteni s a meghívott lkat a 
nagyterem- bejáratánál VI í"-ütött dísz­
növények között, a helyőrség fiatalabb 
tisztjei irányították a belső helyisé­
gekbe.

Az Otthon ragyogó szépségű nagy 
terme teljesen üres volt, hogy a tánc­
nak megfelelő tág tér álijin a táncol­
ni vágyók rendelkezésére. Csak a bal­
oldali szárnyban volt terítve, ahol a 
heíyőrségparancsnok. a főispán, a pol­
gármester. a rendőrfőtanácsos és a 
többi polgári előkelőségek és . azok 
hozzátartozói foglaltak helyet. A ter­
met pálmák, délszaki növények díszí­
tették.

. Az,oldallerem bárnak, yolt átalakít­
va.' A fali villanylámpa burákban szí­
nes égők világítottak, apró .asztalká­
kon virágok díszelegtek e? a -bár pult­
nál űgyeskezü mik szer keverte a kü­
lönleges, színes italokat. A nagyterem 
emeleti része volt teához felteritve, Ut 
sorakoztak egymás mellett a finom té­
rítővel borított asztalok s ott foglalt 
helyet a húsz tagú katonai zenekar is.
A belső termekben is teához terítet­
tek, mig a vörös szalonban Seres Jó­
zsef cigányzenekara muzsikált.

Délután fél öt óra tájban kezdett 
gyülekezni a. tisztikar. Rátz Zenó 
százados a legnagyobb körültekintés­
sel osztotta be a fiatalabb tiszteket a 

. vendégek fogadására. Fél 8 órakor 
már kezdtek szállingózni a polgári 
meghívottak is.

■ Nagyszerűen teljesítették , feladatu­
kat a fiatal tisztek. Kitüntető figye­
lemmel és udvariassággal kalauzolták 
a nagyterembe, majd a galériára a 
vendégeket. Egymásután érkeztek az 
előkelőségek: dr II1 a t k y Endre főis­
pán és neje, dr S o ó s István polgár- 

,mester és peje. dr Thury Kálmán 
-táblai főelnök és neje, d • Mark o- 
vits Manó nyugalmazott főispán és 
nejé., dr Horváth György rehdővfö- 
tanácsos és neje, dr G y o n g y ö s s y 
István. táblai főügyész, stbi Hat órára 

" már megtelt a nagyterem és az eme­
leti rész. Ott voltak a varmegyeháza. 
a városháza, a bíróság, a tantestület 
vezetői és tisztviselői, valamint ott volt- 
teljes számban a, rendőrségi tisztikar, 
az egyházak képviselői é-s a polgári 
társadalom színe-java. Dr Cziffra 
Kálmán főispán és vitéz dr Na-dány: 
Iá,nos alispán, akik Budapesten tar­
tózkodnak, táviratilag mentették ki 
magukat.

Hat órakor lépett a terembe viiéz 
Gótiiay Béla tábornok, varos pa­
rancsnok, neje kis:éretóben. Sorra ke­

zet fogott mindazokkal, akik mellett 
elhaladt és akik előtte i-isztelegtek. A 
katonazenekar rázendített egy induló­
ra s e közben a meghívottak ismer­
kedtek a tisztikarral s a vidékről érke­
zettekkel. Fél 7 óra tájban már több 
mint hétszáz személy gyűlt össze a 
percről-percre népe, ebbé váló helyisé­
gekben. Megkezdték a teák kiszolgálá­
sát a nagyteremben, a galérián, a bár­
ban és a belső termekben és az étte­
remben egyaránt. Közben a katona ze­
nekar szórakoztatta az uzsonnázó kö­
zönséget. A nagyteremben Körözsi 
Bandi dzsesz-zenekara váltotta fel a 
fúvós katona . zenekart és megkezdő­
dött a tánc, amely az éjféli órákig tar­
tott.

Gyönyörű és felemelő kép volt a tisz­
tikar kék. barna és sötétzöld társasági 
ruhája, a polgári személyek magyar 
ruhás és sötét utcai öltözetével s a 
hölgyek szinpompás koszorújává! ve­
gyülve az Újságíró Otthon fényes he­
lyiségeiben, amely ilyen összejövetelek 
számara ismét kiválóan alkalmasnak 
bizonyult. A táncoló párok .színes for­
gataga az első csárdás után vidáman 
lejtette a modern táncokat is. Az ét­
teremben a cigányzene magyar dalo­
kat és . nótákat- játszott, de a szilaj: 
fiatalság "itt' is mindinkább tért.' hódí­
tott és vacsora időig az étteremből is 
mind gyakrabban csendültek ki a tan­
gó és fox melódiák. A fiatalság vidám, 
minden gondját-buját félretéve mula­
tott, táncolt, közben az idősebb gene­
ráció tizenöt—busz személyes aszta­
loknál összeülve ismerkedett, beszélge­
tett.

Este .nyolc' óra után kis ideire szü­
netelt. a tánc: Ekkor szolgálták fel

r<

mindenütt a vacsorát, A vidám han­
gulatot azonban a vacsora sem szakí­
totta félbe. Félóra sem. telt el, s a fia­
talság zajungva követelte a tánczenei

Mindent egybevetve, az ismerkedési 
teadélután a várakozásokat felülmú­
lón sikerült. Ezért elsősorban a ren­
dező bizottságot illeti ;i í«gteljesebb el­
ismerés.

A bizottság élén nagyváradi szárma­
zású tisztek állottak: i-jctoi Móricz 
Béla vezérkari százados, Rátz Zénó 
százados és Tompa Miklós csendőr 
főhadnagy. Fáradozásukat teljes siker 
koronázta. A város és h, megye kato­
nai és polgári lakossága szívesen ba­
rátkozott össze s az egymásra találás­
nak majd minden Sgyes uhztalná! ki­
fejezést adtak azáltal 's. bogy érdek­
lődtek a legközelebbi tcadélután iránt, 
amely ugyanezeket a társasagokat is­
mét. ösezehozza. Örömmel üdvözölte 
tehát a közönség a honvédség kezde­
ményező lépését és huszonkét év ke­
servei után jólesett együtt látni a 
nemrégen még. elszakított terület la­
kosságát. a felszabadító hadsereg liszt­
jeit él. Kívánatos volna, ha ezeket ez 
összejöveteleket állandósítanak. Erköl­
csi és társadalmi szempontból minden­
esetre jótékony hatásuk van, Most a 
polgári hatóságokon van a sor, s re­
mélhető, hogy . rövidesen ismét- együtt' 
látjuk azokat, akik ez alkalommal a 
legteljesebb megértésben és testvéri 
szeretetben ...töltötték el ezt, a feledhe­
tetlen néhány órát.

A katonaság elképzelését, a mai ko­
moly idők követelményeihez szociális 
szempontból is alkalmazkodó teadél­
után rendezésével, minden tekintetben 
igazolta az összejövetel sikere.

Végezetül még annyit, hogy a ren­
dező bizottság elnézést kér mindazok­
tól, akiket nem hívhatóit meg erre az 
összejövetelre, mivel személyi adataik 
és pontos lakáscímük nem állott ren­
delkezésre. ‘b. s.)

Áz év közepéig 
az egész ország területén végre kell 
hajtani a iégoltaloia megszervezéséi
Csak az előirt anyagok 
Szigorúan megbüntetik

Budapést, (MOT.) A közelmúltban 
kiadott honvédelmi rendeletek értel­
mében az év közepéig az ország 
egész területén végre kell hajtani a 
kijelölt területeken lévő lakóházak 
légoltalmának megszervezését. Nem­
csak' a szükséges óvóhelyeket kell el­
készíteni, de az ingatlantulajdono - 
soknak a légoltalmi felszereléseket, 
egészségügyi anyagokat és oltási 
anyagokat is he kell szerezni. Az il­
letékes. hatóságokhoz érkeztek soro­
zatos feljelentésekből megállapítható, 
hogy a rendelkezések e.t lelkiisme­
retlen egyenek visszaélésre használ­
jak fel. értéktelen anyagokat hoznak 
forgalomba meg nem engedett ára­
ljon. A : honvédelmi minisztérium fi­
gyelmezteti az érdekeltekét, hogy az 
előirt anyagok forgalomba hozása el-

at szabad felhasználni, 
a rendelet megszegőit
lenőrzés alatt áll. Ilyen anyagok for­
galomba hozásával csak azoknak a 
cégeknek szabad fogíaíkozniok, ame­
lyeknek erre külön engedélye van és 
csak a honvédelmi minisztérium által 
engedélyezett anyagokat árusíthat­
ják. Az engedély számát a forgalom­
ba hozott árukon fel kell tüntetni, 
felhívjuk a beszerzésre kötelezett in­
gatlan tulajdonosokat, hogy a légol­
talmi célokra szükséges anyagok or­
szágos szükségletét biztosították, de 
ha mindenki az. utolsó napokra ha­
lasztja a megvételt, a kereskedelmet 
es ipart- olyan tömeges megrendelé­
sekkel árasztják el. aminek nem tud 
eleget tenni, ezért akik nem szerelik 
fel időben az ovólndveke1 az előírt 
anyagokkal, a híintető felelősire alól 
nem mentesülnek-

A kolozsmegyei Gyerőfi- 
dombénál énzeiüzét volt 
aendőrök ét vatgérdítták 

között
Elrejtett fegyverek a bukaresti 
iskolákban. Letartóztatják azo­
kat, akik esti 10 óra után az ut- 

cán járnak.
Bukarestből jelenti a MTI.: A ko- 

lozsmegyei Gyerőfidombó községben 
a csendőrök is vasgárdista elemek 
között összetűzésre került sor, amely­
nek során egy vasgárdista meg­
sebesült.

Az ország egész területén folyta­
tódnak a letartóztatások. A főváros­
ban eddig 3061. vidéken 3515 egyént 
tartóztattak le. Az utóbbi letartózta­
tott között számos ismert veszélyes 
lázadó van. Eljárás indult 22 ember 
ellen, akik este tíz óra után az utcán 
jártak. Különböző bukaresti iskolá­
ban nagyszámú elrejtett fegyverre és 
lőszerre bukkanlak, amelyet a felosz­
latott Kereszttestvér Szövetség tagjai 
rejtettek el. Rét papnöveldében is ta­
láltak elrejtett fegyvereket.

Csütörtökön kezdték meg a jilavai 
tömegmészárlásban részt vett vasgár­
disták bűnperének tárgyalását.

Pénzhamisítót és garázda- 
legényt ítélt el a nagyváradi 
törvényszék bärtetötenacsa
Nagyvárad. Saját tud. A törvényszék 

büntető tanácsa pénteken délelőtt tár­
gyalta Lahner Frimusz kapnikbanyai 
pénzhamisító bünperét. Lahner édes­
anyja segítségével hamis ecypengősö- 
ket hozott forgalomba. A törvényszék 
Lahner 5 havi és anyját 14 napi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Germán László csomaközlak: legény 
került ezután a vádlottak padjára, — 
szándékos emberölés kísérletének bün­
tette miatt. Vádlott a mull év augusz­
tusában Bihar községben, min, román 
katona szakaszvezetői rangban garáz­
dálkodott. A kocsmában, majd a szö­
vetkezeti vendéglőben ivott és közben 
megfenyegette a magyarokat, revolvert 
fogott a vendéglősökre és fizetés he­
lyett lelövésse! fenyegette meg őket.

A tanuk valamennyien terhelőén 
vallottak a vádlott sttui és eskü alalt 
bizonyították, hogy a terhére rótt cse­
lekményeket elkövette.

Ennek, valamint az ügyész vád be­
szédének alapján a törvényszék Ger­
mán Lászlót kétévi fogházra itéllé. ó 
vádlott enyhítésén, az ügyész súlyos­
bításért fellebbezett.

% Éríesités !
A nb. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a Teleki 
utca 12 sz alól órás és ék­
szer üzletemet álhelye'tem

% Rákóczi-út 19, szám alá
* (volt Dr. Bárdos űiasíeí)
* Órát, ékszert szakszerűen javítok.

Kedvező beszerzési forrás.
£ Szives pártfogást kér :
t GYENGE ISTVÁN jj
X órás, ékszerész.
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Tisztázódik a helyzet 
F rasic-íaorszá^ibi
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Dorian még a héten meghozza a döntést 
és rádióban közli

Laval válasza dönti el a feszültséget
Vichyből jelentik: (NI I) Da rí an tengernagy csütörtökön délelőtt .. 

óra 30 perckor Pet a in tábornagy javaslataival ismét elutazott Párizsba. It­
teni tájékozott körökben Darlan visszaérkezését péntek estére vagy szombat 
délelőttre várják. Laval válasza után a tengernagy még e héten meghozza a 
döntését és ezt valószínűleg rádióbeszédben közli a néppel.

Darlant minisztereinek ké 
nevezik ki ?

Darlan és Brinon hosszas tanácskozást folytattak, 
Petaint orvosa befolyásolja Lava! ellen

Uj, borzalmashatású repülőbom­
bákat használ a német hadsereg:

A római ifjúsáq méltó választ adóit egy angol hírverésre
litikai körökben még nem veszik ko­
molyén Eden angol külügyminiszter 
kijelentéseit, amelyekben arról szó­
lott. hogy Hailé Szelasüénak joga 
van az abesszin trónra ég az angol 
kormány a háború befejeztével kész 
minden tekintetben . kezére járni. 
Olaszország ezekre a kijelentésekre, 
amelyben Anglia uj jelzálogot akar 
szerezni Abesszíniára. ,más választ 
nem adhat, mint a háború folytatá­
sát. amelyet német, - szövetségesével 
együtt folytat a jövőért, az angol vi­
lágbirodalom ellen.

Belgrádiéi jelentik; A Politika pá­
rizsi jelentése szerint Darlan tenger­
nagy tegnap este nyolc óra 30 perc­
kor Párizsba érkezett. Az állomáson 
De Brinon francia nagykövet, a fran­
cia kormánynak a meg nem szállott 
területen levő főmegbízottja, várta. 
Egyenesen a követségre hajtottak, 
ahol rövid konferenciát tartottak.

Laval és Darlan első megbeszélésé­
nek eredménye még ismeretlen. A 
reggeli párizsi sajtó szerint ezt az

ügyet Franciaország kiilön belügyi­
nek tekintik.

Párizsból jelentik■ (NST.) Vichv- 
ben azt a hírt terjesztik, hogy Darlan 
tengernagyot miniszterelnökké neve­
zik ki.

Belgrádból jelentik: A Politika ber­
lini munkatársa párizsi jelentése alap- 
án érdekes megjegyzést fűz Pétain 
magatartásához. Szerinte Pétain or­
vosának Nemetrelnek befolyása alatt 
áll. Az orvos köztudomás szerint gyű­
löli Láváit.

Rómából jelenti a MTI ' Az angol 
propaganda szolgálat legutóbbi híre 
-zerint Romában komoly zavargások 
törtek ki. A római ifjúság most méltó 
választ adott, erre a híresztelésekre 
amely azt állította, hogy Rómában a 
háború és a németek ellen zavargá­
sok történtek. Az ifjúság tüntető me­
netben vonult végig a főútvonalon 
egészen a. Venezia palotáig. A Vene­
zia. palota előtt lelkesen élteitek a 
Dúcét, és a. Führert. Utána a, Kvrínál 
elé vonult a tüntető menet ,és a ki­
rályt éltette.

Rómából jelend, n. Stefani■ A Gtor­
naié d‘Italia berlini jelentése szerint 
a német haderő új repülő bombákat 
használt, A bombák gyertyaalakuak. 
hosszuk 130 méter, átmérőjük 45 
centi Súlyúk nem nagy. úgy hogy 
egy ember felemelheti A bombák 
szerkezete és a bennük használt rob­
banó anyag mibenléte természetesen 
katonai titok. A„z eddigi tapasztalatok 
szerint azonban ezek a bombák hihe­
tetlenül borzalmas hatásúak-
Olaszországban nem veszik ko­
molyan a négus trónigénylését,

Rómából jelenti a. NTL: Olasz po­

fii akarták rabolni 
Faruk egyiptomi király leányát.

Budapest, Az Esti Újság írja, Bei- 
rutbo! olvan hírek érkeztek Rómába, 
hogy az angol titkos szolgálat meg­
kísérelte Faruk egyiptomi király lá­
nyának. Ferial hercegnőnek elrablá­
sát, Az elrablást egy közeiben lévő 
rendőr megakadályozta, magát a me­
rénylőt azonban, aki hatalmas terme­
tű néger volt, nem tudta elfogni. Két 
görög társát a rendőrség elfogta. 
Ezek bevallották az elrahlási szándé­
kot, de tagadják azt, hogy angol ügy­
nökök fennének.

Az angol főváros 
állandó feszültségben él
A légiháború legsúlyosabb szakaszának megindulásai 
várják. Előkészítik a londoniakat a megpróbáltatásokra

Naponta 11 mlSiió iont a hadikiadás

Ember Gézát választotta 
elnökévé az Erdélyi Párt 

parlamenti csoportja
Londonból jelentik: (MTI) A város 

feszültségben él. Az utóbbi hetekben a 
közvélemény szerint a háború az ed­
diginél súlyosabb!) szakaszának meg­
indulását várják. A közönséget előké­
szítik, hogy esetleg hónapokon át. sú­
lyos megpróbáltatásokat kell elvisel­
nie. Néhány nappal ezelőtt, i.jahb kor­
osztályokat soroztak be. Uj óvóhelye­
ket építenek.

London földalatti állomásain sek 
zzren töltik az éjszakát. Az arcra köt­
hető szájvédőket osztanak ki, a be­
tegségek megakadályozására. A fővá­
rosban a romokat több helyen eltaka­
rították. Erre a munkára kevés mun­
kás áll rendelkezésre. Az utcai forga­
lom helyreállítása hónapokig is eltart. 
Átmenetileg fahidakat raktak a forga­
lom biztosítására. A vonatok rendkí­
vül zsúfoltak. A hajószállitás csökke­
nése miatt azon igyekeznek, hogy fo­
kozzák a mezőgazdaság termelését..

A hadikiadások hónaprói-hónapra 
növekednek. Szakértők kimutatták, 
hogy Németország többet költ, mint 
Anglia, ezért haditermelése is nyil­
vánvalóan nagyobb. A mint és júniu­
sában a költségvetés napi 7.5 millió 
font volt. Októberben 0 millió font na­
ponta, ma 11 millió fontot költenek 
naponta. A közvélemény tisztában van 
azzal, hogy igen sok fordul meg az 
amerikai segítségen, amelyet lassú­
nak tartanak.

Dublinből és Kingstonból 
eltávolítják a gyermekeket,

Dublinből jelentik: (Reuter; Az ir 
kormány intézkedéseket tett, hogy ab­
ban az esetben, ha váratlan fordulat 
szükségessé tenné. Dublinből és Kinas-

tonból a gyermekeket más helyi kre 
vigyék át.

John Winant, az USA új londoni 
nagykövete.

Washingtonból jelentik: (Reuter) 
Roosevelt elnök csütörtökön délelőtt a 
szenátus elé terjesztette John Winant 
kinevezését londoni nagykövetté.

Budapestről jelenti a MTI: A kép­
viselőház péntek délelőtti ülését Szi- 
nyai-Merse Jenő alelnök negyed 11 
órakor nyitotta meg.

Tudomására adta a Háznak, hogy 
a behívott erdélyi képviselők 1940 
december 14-iki értekezletükön elha­
tározták. hogy a visszatért terület ér­
dekének védelmére és Erdélynek az 
anyaországba való zavartalan beil­
leszkedésére pártot alakítottak Érdé-

Vétkes könnyelműség miatt 
bepereltek egy volt román operatőrt
A megoperált beteg hónapokon keresztül egy 

12 centiméteres tampont viselt a gyomrában
Nagyvárad. Saját tud. Ganea Oc- 

íavian dr. nevét jól ismerik a nagy­
váradiak- Pop Sándor dr mellett 
egyik legismertebb operatőr volt, a 
városban. Most a. vétkes hanyagság 
olyan esete derült ki róla, amit nem 
mindennap hallhatunk.

Eisig Emanuel Rimanóczy-utca 7. 
szám alatti lakost 1940 júniusában 
epekővel és epehólyaggyulladással be­
szállították a kórházba. Ganea dr 
operálta meg. A seb nem akart gyó­
gyulni. Szeptember 28-án dr. Simkó 
György, 6 hét múlva pedig dr. Csete 
fonalgennyesedést állapított meg es 
kisebb műtétet hajtott végre Bisigon. 
akinek idegei a hosszú és fájdalmas 
betegség következtében alaposan tön­
krementek. Az ismételt orvosi beavat­
kozások sem segítettek és Eisig fel­
utazott Budapestre, ahol újabb operát 
ciónak vetette alá magát. Dr. Schisch- I

ka professzor és Kovács operatőr vé­
gezte a műtétet s a rekeszizomra és 
májra tapadva közepes nagyságú 
tampont találtak gyomrában.

Eisig hazaérkezése után ügyvédje, 
dr Déváid László útján bűnvádi fel­
jelentést, telt. dr. Ganea ellen és nyolc 
havi szenvedéséért 33.730 pengő kár­
térítést, kért,.

Időközben Ganea dr., aki a bécsi 
döntés után Romániába távozott, 
visszajött Nagyváradra. Felajánlotta, 
hogy 11 ezer pengőt fizet. Eisignek. 
ha eláll a. bűnvádi feljelentéstől. 
Eisig azonban erre nem volt haj­
landó és kérte Ganea dr. előzetes le. 
lartózíatását é? vagyonának bűnügyi 
zár alá vételét. Ganeát, azonban már 
nem találták meg a városban. Meg­
érezte. hogy készül ellene valami r 
v’sszatért Romániába

A bűnügyi eljárás folyamatban van.

lyi Párt néven A párt- szervezésének 
munkálata a visszatért erdélyi és ke­
leti részeken folyik- Addig is, amíg 
az Erdélyi Párt országos vezetőségét 
alkotmányos keretek között .megvá­
lasztják az erdélyi képviselők képvi­
selőházi csoportja a február 5-iki ér­
tekezletén Ember Gézát választották 
meg a párt- képviselőházi elnökévé- 
Alelnök Kövér Gusztáv, Albrecht De­
zső és Kiss Kálmán lett. A főtitká-r 
Botár István. Ezután áttértek a na­
pirend tárgyalására.

Mentelmi ügyek,
A mentelmi ügyeket vitéz Zerin« 

váry Szilárd és vitéz Váczy György, 
a. mentelmi bizottság előadói .ismer­
tették. A jelentések alapján a Házi 
úgy határozott, hogy Gosztonyi Sán­
dor, Budinszky László, Kovarcz Emit 
Gruber Lajos, Zeöld Imre Péter men­
telmi jogát a tárgyalt ügyben nem 
sértették meg. A mentelmi bizottság 
jelentése szerint Csia Sándor hiva­
tali titok megsértésének vétségét kö­
vette el. A Ház úgy határozott, hogy 
ezért, menteImii jogát megvonja. Fel­
függesztették még Wirth Károly, 
Halmai János, Baky László, Müotay 
István. Matolcsy Mátyás, Bodor Már. 
ton, Korody Tibor és ifj, Eimer 
Sándor képviselők mentelmi jogát is, 
a. mentelmi bizottság jelentésében 
előadott mentelmi ügyben-

Az elnök indítványára a. Ház úgy 
határozott, hogy legközelebb a jövő 
héten kedden ülnek' össze
Minisztertanácsot tartott a kor­

mány,
Budapest. A Pest Írja A kormány 

tagjai Teleki Pál gróf miniszterelnök 
elnöklésével ma délután miniszter­
tanácsra ültek össze, amelyen az idő­
szerű kérdésekkel foglalkoznak.
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Megszűnnek a tisztelet- 
példányok és az elöfíze 

tésí kedvezmények
Az Országos Magyar Sajtókamara 

elrendelte, hogy valamennyi Budapes­
ten és vidéken megjelenő politikai na 
pilap az eddig bármilyen címen élve­
zett tiszteletpéldányok it azonnali ha­
tállyal beszüntetni köteles.

A rotációs ujságnyomópapir, vala­
mint a lapok előállításával járó vala­
mennyi nyersanyag drágulása dacára 
* lapok eddig sem az előfizetési ára­
kat, sem a példányonkénti számolt 
árát nem emelték. A tartós menetrend- 
korlátozások a kiadóhivatalokat arra 
kényszerűik, hogy horribilis költséget 
emésztő repülőgép, gépjármű, moto­
ros és sinautók igénybevételével esz­
közöljék a. lapok szállítását. Ezzé! az 
áldozattal is az a, törekvésük, hogy a 
rendkívül súlyos viszonyok közepette 
is minden nehézséget leküzdve, igye­
kezzenek a lehető leggyorsabb utón és 
módon az újságokat rendeltetés? he­
lyükre eljuttatni.-

Ebből a tekintélyes áldozatból a lap- 
kiadóvállalatok még semmit sem hárí­
tottak ét az olvasóközönségre, csupán 
az előirt és meghirdetett teljes előfize­
tési árak betartásához kénytelenek a 
jövőben ragaszkodni s épp ezért az 
olvasóközönség megértéséhez folyamo­
dunk, amikor a. tiszteletié’.«lányok és 
előfizetési kedvezmények megszünteté­
séről a napilapok rendszeres olvasóit 
ezúton is értesítjük.

Az Országos Magyar Sajtókamara

A nagyváradi 
Réirtai Katolikus Legény­

egylet farsangi bálja
Már csak két nap választ el ben­

nünket a Legényegylet farsangi báljá­
tól, amely az elnyomatás évei alatt 
mindég esemény volt a keresztény ma­
gyar ifjúság számára és az előrelátha­
tó jelekből Ítélve, most s az marad:
A rendezőség hetek óta tartó lázas 
munkával készül arra. hogy az estAv 
hagyományos fényét, és .andtalan vi­
dám hangulatát lehető! 'g még f.kozza.

A hagyományokhoz híven 3 felvoná- 
sos operett nyitja meg a műsort — 
Csavargólány — melynek sikeres elő­
adását az egylet gyakorlott és tehetsé­
ges műkedvelői már előre biztosítják 
Táncszünetekben a város kereskedői­
nek jóvoltából értékes *ombo!atárgyak 
kerülnek kisorsolásra.

Az ízlésesen feldíszített terem. — 
mely az egyesület hölgy tagjai mun­
kájának eredménye — magyaros ven­
dégszeretettel várja a szórakozn1 vá­
gyó magyar társadalmat, hogy a gon­
dokból kiragadva magukat, egy kelle­
mesen eltöltött este emlékével távoz­
zanak.

A záróra, megszigorításra való tekin­
tettel kezdete délután 5 órakor.

Eredményes közbenjárás 
az újból alkalmazott magyar 

postások érdekében
Budapestről jelentik: l)r Patzkó 

Elemér országgyűlési képviselőnek, 
aki már több Ízben közbenjárt a postá­
sok ügyében. most nagy jelentőségű 
eredményt sikerűit elérnie. Ismeretes, 
hogv a románok áltl slUocosátott és 
most visszavett magyar postások 
együttes havi járandósága nem ha­
ladhatja meg a havi százezer pengőt. 
Dr Patzkó Elemér közbenjárása után 
pénteken a pénzügyminisztérium ér-

rogy az újból alkalmazott magyar pos 
fásoknak visszamenőleg, állásbalepé- 
siik időpontjától számítva 300 pengőt 
meg nem haladó havi járulakot utal 
janak ki. A postavlzérigazgatóság ez 
utón is felhívja az érdekelteket, hogy 
érdeklődésükkel ne ostromolják a hi 
vatalokat, mert két héten belül snin 
rlenkinek átvizsgálják az ügyét és ki­
utalják járandóságát. Az újból alkat 
mázott postatlsziviselők átminősítését 
is most dolgozzák ki.tesitette a postavezérigazgatóságot

Nagyváradi mozaik

Frenozeí Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Német katonák Nagyvárad 
utcáin

Nemet katonák jelennek meg oly­
kor Nagyvárad utcáin .4; emberek 
áhítattal figyelik, őket: a mull év 
nagy hadi fényeinek hőseit és a rö­
videsen elkövetkező elhatározó jelen­
tőségű események harcosait látják 
bennük, ami, tiszteletre késztet. A né­
metek rokonszenvesen viselkednek rö­
vid várnái sétáikon, jól megnézik a 
várost, itt-olt vásárolnak emléktár­
gyakat az üzletekben s ■ szívesen el­
beszélgetnek várnái emberekkel, akik 
kíváncsian csoportosulnak köréjük 
és eléggé biztosak német nyelvtudá­
sukban ohhoz, hogy meg merjék 
szólítani őket.

— Honnan jönnek? — szokott len­
ni az első kérdés.

Ilyesmiben nem túlságosan közlé­
kenyek a németek s rendszerint mo­
solyogva, udvariasan, kitérő választ 
adnak:

— Mindenfelől a Birodalomból.
— Es hová mennek?
— Azt mi magunk se tudjuk, — 

felelik titokzatosan- De kiolvasható 
bizakodó tekintetükből, hogy nekik 
olyan mindegy: hová küldik őket- dö­
rög- vagy Törökország ellen, Mezo- 
potániába, vagy az afrikai, sivatagok­
ra — ők meg vannak győződve ar­
ról, hogy az elképzelhető legjobb he­
lyen veti latba hadvezetőségük az ő 
küzdő erejüket s éppúgy meg vannak 
győződve arról is, hogy győzni fog­
nak. mint ahogy győztek eddig is.

Vannak, akác megkérdeznek cgy- 
egy feltűnőbb öltözeti) német kato­
nát nagy tisztet:

— Milyen fegyvernemhez tartoz­
nak önök?

Híre éppenséggel nem lehet választ 
Kapni, A német katona ajkára teszi 
mutatóujját: csitt, erről ne beszél­
jünk.

Es hamar másra tereli a szót:
— Csinos város ez!
Nagyvárait külső képéről egészen 

jó véleményük van a németeknek — 
térmé.szetesn azért. mf-rt azokba a vá­
rosrészekre, ahol bokái: sárban ta- 
jjiekólnak az emberek, nem jutnak 
el De annál lésújtóbb az ítéletük a 
lakosságról, a város"gazdasági, küllő- 
"'■sen 1, erest,-rul'd ni I éleiéről, aminél: 
jelei rnegdöb ben tő f igyelmeztetéssel 
liálíanak te a főutca, a fíémer-tér és 
n Szent Uiszlú-lér üzleteinek cégtáb­
láiról, nem is szólva azokról az ut­
cákról, amelyekben zsidó cgyedura- 

, leni terpeszkedik'

Egy német, tiszt megbotránkozva 
jelentette ki:

— Hát itt mindenki zsidó?... Hi­
szen mi úgy tudtuk, hogy Nagyvárad 
magyar város... Hát hogy tűrhetik 
ezt önök? Hogy tűrhetik a. hatósá­
gok? ■ ■.

Hogy ezekre a kérdésekre a nagy­
váradi keresztény magyar polgár 
vem 'ud kielégítő feleletet adni., azt 
tudjuk mindannyian.

Mcgegyszer az Angyal- 
drogéria !

Az Ángyát drogériában lejátszó­
dott jelenet, jobban mondva az An­
gyal drogériáinak — vagy zsidó se­
gédjének ördögi válasza, amelyről 
egyik legutóbbi szántunkban számol­
tunk be, méltó felháborodást váltott 
ki a nagyváradi keresztény magyar 
közvéleményben. Értesülésünk sze­
rint a rendőrség politikai osztálya, 
megindította az eljárást a rnagyar- 
gyalázó szellemben vezetett zsidó 
drogéria tulajdonosa és alkalmazottja 
ellen, aki egyik vásárlójának adott 
válaszában gúnyt, űzött a. felszabad ir­
tás lényéből.

A véletlen úgy hozta magával, hogy 
ennek a jelenetnek a vásárló magyar 
hölgyön kívül még egy tanúja volt, 
Kék elmen Kálmán hadirokkant 
személyében (lakik Tisza Kálmán-tér 
/ szám alatt), aki az emlékezetes ki­
jelentés pillanatában épp jelen volt 
az Angyal drogériában-

Nem mint, vásárló járt. olt: a leánya 
ügyében kísérelt meg közbenjárást, 
akit a katonai, közigazgatás idejében 
a Nemzeti Munkaközpont a — sajnos 
— nagy magyar vevőkörű főutcái üz­
letben, de akit a katonai ,,veszély" 
elmúltával azonnal eltávolított a nem- 
zelgyahizó drogérián ma gyár gyűlöle­
te .. . De természetesen most is, mini 
előző alkalmakkor, eredménytelen 
volt a közbenjárás: nincs szükség ke­
resztény magyar alkalmazottra a ma­
gyar állapotokat becsmérlő drogériá­
ban... Ebből nem is csinálnak tit­
kot itt: az Angyal drogérián felesége 
H/y adta ki az útját a leánya érdeké­
ben közbenjáró hadirokkantnak:

— Hát nem látják', hogy nincs 
munka? Szegyeiket né magát itt. áll­
ni tétlenül a kályha mellett és aztán 
felvenni a fizetést Erre is csal: egy 
goj képes. Inkább tűzbe dobom azt 
a. pénzt ■ ■

Ilyen szellem uralkodik az Angyal 
drogériában és más zsidó iizlfifekben. 
ahová, az ostoba goj még mindig 
rendíthetetlenül, hordja a pénzéi...

Varga József kereskedelmi 
miniszter programbeszé­
dei mesdott Sopronban
Sopronból jelenti a MTI.: Varga 

József kereskedelem- és ipar ügyi mi. 
ni szí er csütörtökön Sopronba érke. 
zeit, hogy mint a választókerület kép­
viselőjelöltje programbeszédet mond­
jon. Először a MEP helyiségében 
tett látogatást, ahol Rainer Mihály 
felsőházi tag üdvözölte. A miniszter 
ezután látogatást tett a városházán. 
Délután a MANSZ háziipari műhe­
lyét, tekintette meg, majd sorra láto­
gatta a keresztény felekezetek veze­
tőd. Később a kereskedelmi és ipar­
kamarában telt látogatási, ahol nagy 
lelkesedéssel fogadták. Végül a 
gazdapolgárokat, látogatta meg. Pro­
grambeszédét csic a kaszinó nagy­
termében mondta eh

Megállapították 
a hadigondozottak 
végleges járandóságát
A polgármester értesíti a Nagyvára­

don lakó hadirokkantukat és az elhalt 
hadirokkantak hozzátartozóit, hogy a 
Nagyváradra kiküldött hadigondozási 
bizottság a hadigondozottak ellátását 
cgyéneneként jogerősen megállapítot­
ta s igy az eddig kiutalt átmeneti já­
randóságra való igényük megszűnt.

Az újonnan megállapított járadékot, 
— aszerint, hogy a bizottság a járadé­
kost melyik osztályba torolta, —■ a kö- 
vetkezőképpen kézbesítik postán: 1., 
TI. és III. osztálybeliek minden hónap 
elején. A IV. osztálybeliek minden év 
február és augusztus 15-:ke körül. A 
hadiözvegyek, hadiárvák és a felmenő 
ágbeli segélyesek minden év január, 
április, julius és október hó 15-ike kö­
rül kapják kézhez rózsaszínű utalvá­
nyon.

Azok a volt román hadirokkantak, 
hadirokkantuk I ozzátartozói. stb. akik­
nek a járadékára való igényét az 
igénymegállapitó bizottság nem álla­
pította meg, ezentúl átmeneti rokkant­
tá rn dókra nem tarthatnak igényt.

Felhívja a polgármester azon rok­
kantak figyelmét, akik a hadigondozá­
si bizottság előtt, igényjogosultságuk 
megállapítása végett még nem jelent­
keztek volna, hogy járadékra való igé­
nyeiket a város katonái ügyosztályá­
nál sürgősen jelentsék b\

fi hótömeg alatt 
beszakadt egy párizsi 

vásárcsarnok teteje
Tizenegy halott, hatvankilenc 

sebesült
Párizsból jelenti, a NTI.: Az utób­

bi napok sűrű havazása következté­
ben olyan hótömeg zudult az egyik 
párizsi vásárcsarnokra, hogy a tető 
beszakadt. A katasztrófa köve1 kézié­
ben 11 ember vesztette életét, 60 
megsebesült, közülük harmincnak 
az állapota súlyos. A német, parancs­
nokság azonnal egy zászlóa.1 jnyi kato­
naságot vezényelt ki a szerencsétlen- 
ség színhelyére. Ennek köszönhető, 
hogy gyors rnnukával sikerült két­
száz ember! megmenteni. Párizsban 
1ST!) óla nem volt olyan nagyarányú 

.ivazá-’ mini most.

Hirdessen 

a Magyar Laookban

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 
Melegágyrámák és üvegek

Nagyvárad, Szt. János u. 44-48. i
Telefon: 19-13

•^01-4 LL.JitifclíqSttR.: 1 ii.,Ldi...^,«rr.rrrir-
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Teli.: 18.01. Belvárosi Mozfló Rákóczi-ut3.

A láthatatlan ember
Korona Filmszínház

Telefon 13.51. (volt Dorian) Kossuth utca 1.

Szombaton: gfog"
Csepreqhy 100 arannyal kitüntetett 
színműve. — A legmagyarabb film.

Előadások: 3, 5, 7 és 9-kor. Pótkép trükkfilm.

APOLLÓBAN
Feliidit, felejtett, ifjúságot, muzsikát 
és vidámságot varázsol szivünkbe

DEANNA DURBIN legújabb filmslágere

UDVARI BÁL
visszatér!
H. Q. Wells regénye. — A film­
gyártás csodája. — Csak 3 napig.

„A közellátás terén 
nincs olyan baj, hogy 
ne tudnánk vele meg­
birkózni“ Ä közellátási miniszter elő­

adása a közellátás biztosításáról
Budapestről jelenti a MTI: Laky 

Dezső közellátási miniszter a Nem­
zeti Klubban előadást tartott a köz­
ellátás biztosításának feladatairól.

— A helyzet az. — mondotta a 
miniszter, — hogy a köz el látás terén 
nincs olyan baj. amellyel ne tudnánk 
megbirkózni. Magyarország minded­
dig kevéssé érzi azokat a közellátási 
gondokat, amelyek között a háború­
tól sújtott Európa él. A közellátás 
nehézségei próbára tesznek ugyan, de 
ezt a próbát ki fogjuk ál lan i. Ehhez 
szükséges az, hogy akinek többlete 
van, a többletet odaadja annak, aki­
nek szükséglete nincs fedezve. Annyi 
bizonyos, hogy az elkövetkező évek­
ben a gazdasági életünk tervszerű és 
jobban irányított lesz, mint a múltban 
és mint a világháború alatt volt.

— Sok szó esik arról, hogy helyes 
volna a jegyrendszert kiterjeszteni. 
Ne felejtsük azonban, hogy bármi­
lyen rendszer nem csak takarékos­
kodást. jelent, hanem kötelezettséget 
is. azt a kötelezettséget, hogy min­
denki megkapja azt a mennyiséget, 
amit a jegyutalvány biztosit számá­
ra. A közellátás feladata az. hogy ha 
arra szükség van. gondoskodjék is a 
vállalt kötelezet iség teljesítéséről.

.4 közellát ás szempontjából kívá­
natos volna, hogy a lakosság minél 
nagyobb mértékben gyakorolja az 
önkéntes takarékoskodást. Újra meg­
kell említeni, hogy a biztosítási ügyek 
mennyire elhanyagoltak az ország­
ban. Ezen a téren is sok tennivaló 
volna.

A miniszter beszéde után dr- Ba­
lás Károly egyetemi tanár, Suhoy 
Imre nyug. altábornagy és Fabinyi 
Tihamér nyug- pénzügyminiszter szó­
lalt fel;

Zár alá helyezik 
a. bejelentett lucerna- 

készleteket
Buda pestről jelenti a MTI-: A föld­

művelésügyi miniszter elrendelte n 
már bejelentési kötelezettség alá eső 
lucerna és lóhere készletek zár alá 
helyezését és igénybevételét. A láva 
talos lapban megjelent rendelet kü­
lön szabályozza a lucerna és külön a 
lóhere forgalmát. A bejelentett kész-

MATEOSZ
lapok íuvarváiialó irodája 
Szí. László-tér 5. Telt. 12 01

E Vállal legújabb tipusu teher- 
P autókkal fuvarozást helyben 
H és az ország bármely részébe.
I Szállítás miatt kivánsáqra ajánlatét 
1 ad, vatiji személyesen felkeresi Ont

I

leteket február 2-val kell zár alá 
veiteknek tekinteni cs azokat forga- 
iomba hozni, vagy azokkal rendel­
kezni ezentúl csak hatósági rendelke­
zésre szabad, természetesen kivéve 
azokat a készleteket, amelyek beje­
lentett gazdaságii szükségletek kielé­
gítésére szolgálnak. A termelők lu­
cerna tn-a-g szükségleteit ez évi február 
17-ig jelenthetik be az illetékes köz­
ségi elöljáróknál, a városokban a pol­

gármesternél. A lóhere magkészletek 
25-től vétetnek zár alá.

Takarmányinséges 
területnek minősítették 

a Kárpátalját
Budapestről jelenti a MTI-: A föld­

művelésügyi miniszter a gazdasági 
felügyelőségek útján megvizsgáltatta 
az ország szálastakarmány készletét 
és ebből megállapította. hogy a takar, 
mányhiány nem olyan súlyos, mii] 1 
azt egyesek állították. A helyi jelle­
gű hiány kielégítésére gondoskodás 
történt. Szükséges nagyobb távolság­
ra való szállítás Győr-, Moson- és 
Pozsony-megyébe. valamint Kárpát­
alja területein. Ezeket a vidékeket a 
földművelésügyi miniszter lakar. 
many Ínséges területeknek minősí­
tette és ezekre a területekre az állam­
vasutak a takarmány szállításánál 
fuvarkedvezményt, biztosítanak.

Megindultak' a februári UsztszáHitményok 
Bihar vármegye felé

Tizennégy vagon eleségkuhoricát osztottak ki 
a megye román falvaiban

Nagyvárad. Saját tud. A napokban 
már megírtuk, hogy az illetékes szer­
vek minden intézkedést megtettek, 
hogy a vármegye egyes járásai és köz­

ségei ne szenvedjenek hiányt a fonto­
sabb közellátási cikkekben. A köz­
ellátási miniszter rendelkezésére a 
Futura, különböző anyaországi nagy­

Hirdetmény
az 1941. évi népszámlálásról

Az 1940. évi XXX. törvénycikk alap­
ján az 1941. évi február hó 1. és 15. 
napja között népszámlálást kell tar­
tani. A népszámlálásnál az 1941. ja­
nuár 31. és február 1. napja közötti 
éjféli állapotot kell alapúi venni. A 
népszámlálás alkalmával össze kell 
írni: a) egyénenkint minden személyt; 
b) a lakás céljaira szolgáló épületeket, 
lakásokat és egyéb helyiségeket; <*'• 
az önálló iparosokat ég az ipari üze­
meket; d) az önálló Kereskedőket és 
a kereskedelmi üzleteket. Egyidejűleg 
külön is számba kell venni:

e) az 1870. évi január hó 1. es az 
1929. évi december hó 3i. napja között 
született (11—70 éves) férfiakat és az 
1890. évi január hó 1. és az 1924. évi 
december hó 31. napja között, született 
(ÍR 50 éves) nőket. Valamint

f) az 1880. évi január hó 1. és az 
1922. évi december hó 31. napja között 
születem (18—60 éves) katona vise’A 
polgári személyeket, akik katonák, 
csendőrök voltak) és ez 1892. évi janu­
ár hó 1. és az 1919. évi december no 
31 napja között születettt (21-48 éves 
nemkatona viselt férfiakat.

A számlálást házröl-hazra és lakas- 
r ál-lakásra (illetőleg tizemről-tizemre 
és üzletről-üzletre) inén ve az erre a 
célra kinevezett számlahiiéztusuk hajt 
jak végre, akik ebben a működésűk 
ben mint közhivatuirtokok járnak cl.

A népszámláláshoz és az azzal kap 
csolalut öS-;eii'üsakhoz. /uk-évcs an-i 
tokát mindenki köteles megadni., a 

I megadott adatokat lehetőleg eredeti

okmányokkal (születési Anyakönyvi ki­
vonat, iskolai bizonyítvány, oklevél, 
cselédkönyv, szürke szinti magyar ka­
tonai igazolvány! lap. polgári személyi 
lap, be- vagy k i je 1 emö la p-ízel vén y. 
egyéb polgári és katonai okmányok. I 
igazolványok és iratok, szakképzett­
ségi. tanult mesterség!, képesítési, al­
kalmazási okirat, munkakönyv, segéd­
levél, ipari jogosítvány, ipari vagy bá­
nyászati szkaiskolai végbizonyítvány) 
kel! igazolni. A számlálóbiztos az ok­
mányokkal igazolható adatokat az ok­
mányok alapján ellenőrzi. Ezeket az 
okmányokat mindenki köteles kéznél 
tartani és a számlálóbiztos felszólítá­
sára felmutatni.

Aki tudva hamis vagy valótlan ada­
tokat vall be, vagy a beszolgáltatandó 
adatot vagy az adatszolgáltatás érde­
kében kívánt felvilágosítást ismételt 
felszólítás ellenére a kitűzött határ­
időre igazolatlanul be nem szolgáltat­
ja, illetőleg meg nem adja. vagy az 
adatok beszolgáltatását n- tagadja — 
amennyiben a cselek mony súlyosabb 
büntető rendelkezés a la nem esik 
kihágást követ el cs a Büntető igazság­
szolgáltatás egyes kérdéseinek szabá­
lyozásáról szóló 192-3: X törvénycikk 
rendelkezései értelmében pénzbünte­
téssel büntetendő.

A. népszámlálás v> w. azzal kapcso­
latos összeírások céljára szolgái: 
nyúlniaivan,vakban foglalt egyéni ter­
űt tüzetti adatokat mim szabiid az midii 
ki végesénél alapul venni.

POLGÁRMESTER.

malmokból jelentős tételű lisztkészle­
teket indítottak Bihar vármegyébe. A 
sárréti járásba már meg is érkezett a 
lisztszállítmány, amely a járás egész 
február hónapi lisztsziikségletét fe­
dezi. A napokban érkezik meg a 
februári lisztszállítmány a központi 
és a szaiárdi járásba is. Ugyancsak a 
közellátási miniszter intézkedésére a 
megye román falvaiban tizennégy va­
gon élelem-kukoricát osztottak ki. 
Ezzel a román lakosságot, hosszú idő­
re ellátták legfontosabb élelmi cik­
kükkel. A burgonyaellátás terén nem­
csak Nagyváradon, hanem a megyé­
ben nagy nehézségek mutatkoznak. 
Több község megrendelte és előre ki­
fizette a Burgonyaelosztó Központ­
nak a szükséges burgonyát s hetek 
óta hiáha várják a szállítmány meg­
érkezését. A helyzet az, hogy az el­
osztási zavarok miatt Budapesten 
például korlátlan mennyiségben van 
burgonya és sokkal olcsóbb is, mint 
Bihar megyében. A megye anyaorszá­
gi részén még nagyobb a burgonya­
hiány, mint a visszatért részeken. A 
vármegye vezetői minden intézkedést 
megtettek ennek a kérdésnek a meg­
oldására s mostani budapesti tartóz­
kodásuknak is legelső célja a köz­
ellátás terén mutatkozó zavarok le­
küzdése.

Ratifikálta a szilvák par­
lament a hároíiihatalmi 
egyezményhez való csat­

lakozást
Pozsonyból jelentik: (NT1) A szlovák 

parlament csütörtökön egyhangúlag 
elfogadta Szlovákiának a liámmhatal- 
tui egyezményhez történt csatlakozásá­
ról szóló törvényjavaslatot.

Ötszáz fiatalembert 
képeznek hi motoross- 

pilótává
Felhívás a ma&yar ifjúsághoz!

Budapestről jelentik: (MTI) A
Horthy Miklós nemzeti repülőalap in­
téző bizottsága és a Magyar Aero Szö­
vetség elnöksége csütörlőkön este saj­
tó-teán látta vendégül & budapesti 
napilapok tudósítóit.

E rn bér Sándor országgyűlési kép­
viselő ismertette az 1941. óv* munka- 
tervet. amelynek során három hóna­
pos kiképzés keretében összesen 500 
fiatalembert fognak ebben az évben 
motoros pilótává kiképezni. Felhívják 
ezért a magyar ifjúság legjobbjait, 
hogy jelentkezzenek a kiképző tanfo­
lyamokra. Középiskolai érettségivel 
nem rendelkező 18—20 éves korig 
érettségizettek 24 óvis korig műegye­
temet, végzett ár; ! I , jr eves 
korig jelenik e:<u • ’ , , ma ultra

Tanfolyamok lesznek Budapesten, 
Debrecenben, Szegeden, Győrön, Pé- 
ésvn. Maros vásárhely vii és Kárpátal­
ján. A tanfolyamok teljejen díjmen­
tesek, sőt a résztvevők ?1 látá-o is in­
gyenes.
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HIRES
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVARAD.
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30.
félévre 15, egy bór* p** Jiienß6 

Egyes szám ára 10 fii .ér
Telefon: 12-27,

Postatakarékpénztári csekkszámlánk
száma: 72.301.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem 
adunk vissza

BÁRÓ APOR VILMOS GYŐRI 
PÜSPÖK NAGYVÁRADOK. Báró 
Apor Vilmos győri püspök mű­
déiben Nagyváradra érkezeti ár. 
Jankó vic h irodáigazqató kísére­
tében. A püspöki, palotában díszebéd 
tolt tiszteletére. Báró Apor Vilmos 
mint fiatal pap a nagyváradi szemi­
nárium tanára volt s most innen fog 
kispapokat vinni a szentelés szertar­
tására, ezzel is dokumentálni akarva 
azokat a kapcsolatokat., amelyek a 
papnevelőhöz fűzik. A püspöki, szem 
teles egyébként február 24-én, Szent 
Mátyás apostol napján lesz Gyulán a 
nagytemplomban, ahol 25 évig hir­
detne az evangéliumot híveinek. Ma 
délután már vissza is utazott Gyu­
lára.

ÁTNYÚJTOTTA MEGBÍZÓ LE­
VELÉT A KORMÁNYZÓNAK AZ 
ITJ JAPÁN KÖVET. Budapestről je­
lenti a MTL: Magyarország kormány- 
sója csütörtökön délelőtt fogadta az 
uj japán követet, aki átnyújtotta 
megbízó levelét és elődjének vissza­
hívó levelét. Az üdvözlő beszéd és ez 
arra adott válasz után a kormányzó 
elbeszélgetett az új követtel.

A Kormányzó megadta a kolozsvári 
és nagyváradi román konzulok műkö­
dési engedélyét. Budapestről jelentik: 
A Kormányzó a külügyminiszter elő­
terjesztésére január 15-en kelt legfel­
sőbb elhatározásával a Nagyváradra 
kinevezett Livius Jurchcscu re mán 
konzulnak a működési engedélyt meg­
adta, úgyszintén megadta a működési 
engedélyt a Kolozsvárra kinevezett ro­
mán konzulnak is.

Legjobb rádiók
Vacsi és Dobribárt
Kossuth Latos utca 7. sz.

Dániában közös konyhákat létesíte­
nek. A Budapesti Értesítő jelenti: (Uj 
Nemzedék) Koppenhágában a belügy­
miniszter a tüzelőanyaggal és az élel­
miszerrel való takarékoskodás céljából 
olyan javaslatot terjesztett a parla­
ment elé. hogy a városokban létesítse­
nek közös konyhákat, ahol olcsó és 
tápláló ételekkel látnák el a lakossá­
got

A BIHAR.VÁRMEGYEI TÜDÖ- 
VÉSZ ELLEN VÉDEKEZŐ EGYE­
SÜLET értesíti az egyesület tagjait, 
hogy a január hó 18-ról. illetve 25-rő! 
elhalasztott közgyűlés folyó hó 8-án. 
szombaton délután 5 órakor lesz a 
berettyóújfalui központi egészségház­
ban az egyesületi tüdőgondozó helyi­
ségeiben .

A XX. század egyik legnagyobb cső
dóját: a hangosfilmet ismerteti Pa ál 
A. István tanár, az állami Gróf Szé­
chenyi István gépipari középiskola is­
meretterjesztő sorozatának ötödik elő­
adásán. amely február 8-án. szomba­
ton este 7 órakor kezdődik az iskola 
nagy termében (Schlauch tér 26.) Az 
előadást a VII. osztály szavalatai és 
énekszámai, valamint szavalókórus és 
hegedűszólói teszik változatossá. Min­
denkit szeretettel meghív és fogad az 
iskola igazgatósága. Belépődíj nincs.

A TANONCTARTÓ KERESKE­
DŐK FIGYELMÉBE. A nagyváradi 
-kereskedői tanonciskolák most álla­
nak megszervezés alatt. A polgármes­
ter szóbeli felhatalmazása alapján fel­
kérjük a tanonct-artó kereskedőket, 
hogy I a Itonen i kitt minden kötelezett­
ség nélkül, egyelőre csűr- 1 tájéko­
zódás céljából, mielőbb ji ti kék be 
az állami „Baross Gábor" kereskedel­
mi középiskola irodáját m Hitler 
Adolf-íj. 20.. naponta dél- jtt 11—12 
órakor. Igazgatóság.

KÖZMUNKÁVAL TÖRLESZTHBTÖ A 
RANKAOÓSSAG ÉS ADÓHÁTRALÉK 
ROMÁNIÁBAN, Bukarestből jelentik: 
(MTI) A gazdasági tanács Antonescu 
államvezeti clnökléscvel elhatározta 
hogy tavasszal nagyarányú közmunkát 
kezd. A munkában résztvehetnek olya 
nők, akiknek adó vagy banktartozásuk 
van s ezt ezzel a munkával törlesztik. 
Ezután elhatározták az Ipar és keres, 
kedelem további románositását. Elba 
tározták továbbá a gépjárműforgalom 
10 százalékos csökkentését. Ezt a kér­
dést a polgári gépkocsi közlekedés 
eoSUkeolésével akarjak -uoldaui.

Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

oki. irásszaktanitónál tanulhat
Kossuth t. u. 11. II. em.

Életfogytiglani (egyházra ítélték 
a kisújszállási rablógyilkos napszámost
Szolnokról jelentik: (MTI) A szolnoki 
királyi törvényszék csütörtökön kezdte 
tárgyalni Posztos Lajos 38 éves bün­
tetett előéletű napszámos bűnügyét. 
Rablással párosult gyilkossággal és 
betöréssel vádolja az ügyészség. A 
vádirat szerint megtámadta és csá­
kánnyal hétszer fejbe sújtotta Dávid 
István dr kisújszállási ügyvédet, aki­
től elrabolta a pénztárcáját 120 pen­
gővel. majd ezután elmenekült. Az 
ügyvéd holttestét másnap reggel ta­
lálták meg. Posztost pedig három nap 
múlva elfogták. Letartóztatása után 
a szolnoki fogházba kísérték, N vada1 
a szolnoki ügyészség elnöke képviseli. 
Posztos védelmére hivatalból rendel­
tek ki védőt. — A törvényszék a Posz­
tos féle rablógyilkossági bűnügyben, a 
vádtól eltérően bűnösnek mondta ki 
Posztos Lajost rablással párosult 
szándékos emberölés ás kétrendbeli be­
törés bűnében és ezért életfogytiglan; 
fegyházra. életfogytiglani politikai jog­
vesztésre ítélte. Az ítélet e’len az ügyész 
valamint az elitéit és védője fellebbe­
zést jelentett be.

De Cmmttl Hatos
iúesúja feís'áiáuifóiói
Amilyen öröm volt az a. hír a má- 

ramarosszigeti katolikussdg és álta 
Iában a magyarság szamára, hogy °z 
egyházmegyei hatóság dr. Czu ru­
bel Lajost máramarosszigeti plébá­
nossá nevezte ki, éppen olyan szo­
morúságot és fájdalmat váltott ki a 
felsőbányaiak, körében. I>r. C sum bel 
In jóst egy évtized munkássága, oda­
adó lelkipásztori szerétére fűzi. Felső­
bányához. Ez alatt az idő alatt telje­
sen összeforrott a Gulin aljában 
meghúzódó kis bányaváros életéve! 
Ismerte híveit mind, kicsitől a nagyig, 
tudta, mindenkinek a gondját, baját, 
együtt, sírt telük és együtt örült. 
Megsímogatta a Nácikókat, a Józsi­
kákat, ha véletlenül arra vezetett az 
útja Nem titkoltak el előtte semmit, 
minden ügyes-bajos dologban kikér­
ték tanácsát

Természetes az. hogy a szeretet leg- 
lözvedénebb szálait nagyon nehéz 
még csak. meglazítani is egy ilyen át­
helyezéssel. A hírek ragaszkodása 
megható módon nyilvánult meg sze­
retett plébánosukkal szemben. Dr. 
Czumbel fajos a gyönyörű felsőbá­
nyái templom szószékén búcsúzon 
c) tőlük. Ez a szószék volt Felső­
bányán annyi éven át az igazság, a 
világosság, a hit, remény és szeretet 
sugárzó központja, ügy illett, hogy 
innen hangozzék cl a búcsúbeszéd is. 
A bányászok zászlójukkal, díszes jel­
vényeikké/ vonultak ki erre az alka­
lomra. A gyermekek előadás kereté­
ben vetteli búcsút szeretett plébáno­
suktól. Ugyanakkor búcsúztatta el. a 
város nebében Kemény Pál dr. fő­
jegyző, a hitközség nevében Räder 
Ferenc világi elnök, az Oltáregylet 
nevében özv- Bernovits Emiiné, az 
ifjúság nevében Dravcczky Mária ta­
nítónő, a papság és volt növendékéi 
nevében Jónucz Pál fcrnezdyi plé­
bános.

Dr. Czumbcl lAjos nemcsak példás 
rendet, anyagilag és lelkileg rendezett 
hitközséget hagyott maga titán Felső­
bányán, hanem vagy lelkipásztor? 
szeretnének, áldozatkészségének tü­
zet is. Ez fog még sokáig melegíteni 
és világítani a Guten-alján csöndben 
meghúzódó kis bányászházak, lakói 
között. (P 1-)

leesiebb csillárok
Vacs* és Dobribán
Kossuth Lajos utca 7. sz.

Megjelent a hivatalos lapban a köz 
szolgálati állásokról szóló rendelet,
Budapestről jelentik: .MII) A Buda­
pesti Közlöny február 7-iki száma köz­
li a kormánynak a visszacsatolt ke­
leti és erdélyi országrészeket- köz 
szolgálati állások és alkalmazások 
szervezése és betöltése tárgyában ki 
adott rendeletét.

SZM1BNÁBAN NÉGYSZÁZEZER 
HOLD KERÜLT VÍZ ALÁ ÁRVÍZ 
KÖVETKEZTÉBEN. Szmimából je_ 
elit tik (Reuter). Törökország nyugati 
részében a bőséges esőzések és ára 
dások következtében igen sokan vá 
tak hajléktalanokká. Szm ima köze­
lében töb mint négyszázezer hob 
került viz alá.

SPORTHÍREK
Pfeiffer osztozik 

a világbajnoki címen
Befejeződtek a cortina d‘ampazzoi 

lasikló versenyek
Cortina DAmpezzoból jelentik: (Ste, 

fanj) a férfi és női műlesikló ered. 
mények átvizsgálása nagy munkát 
adott a bizottságnak. Kiderült, hogy a 
férfi műlesikló bajnok Pfeiffer és az
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Klasszikus szépségű si-ugrás

olasz Chierroni egyformán 2 perc 01.5 
mp. eredményt ért el es ezért ketten
osztoznak a világbajnok: címen. Az 
összetett alpesi verseny eredményeinek 
felülvizsgálása után a férfi műlesikló 
verseny hivatalos eredménye a követ­
kező: Pfeiffer 20.5 mp. 60.5 mp. 61 i 
mp.) Chierroni olasz szintén 20.5 mp. 
(59.8 mp 61.4 mp. 3. Marcell olasz 
20.9 mp. A női műlesikló verseny hi. 
vatalos eredménye: Colina Seghi olasz 
2.05 mp. Christ Krane 2.10 mp.

A FRANCIA VÖRÖS KERESZT 
BIZOTTSÁGA VISSZATÉRT NÉ­
NI ETOBSZAGBÓL PÁR ÍZS B A.

Belgrádiból jelentik: A Politika vichyi 
jelentése szerint a francia Vöröske­
reszt- Németországba küldött bi­
zottsága holnap visszaérkezik Párizs­
ba ITáromezerkétszáz hadifogoly visz- 
sz-atérését biztosították, akik főként 
betegek-

Általános munUakötelezetlscg a cseh 
morva védnökség területén. Prágából 
jelentik: \ cseh - morva védnökségben 
bevezették az általános munkakötele- 
zettseget. 18 -50 óv közötti férfiakra 
és nőkre terjed ki. A rendelet csak az 
áldott álla pólóban lévő női és azt az 
anyát, menti fel a munkaszolgálat alól, 
akinek H éven aluli fia van.

Legolcsóbb árak
Vacsi és Dobribán
Kossuth Lajos utca 7. sz.

ÜGN VÉDI HÍR. Dr halas László 
ügyvéd irodáját áthelyezte a Keres­
kedelmi Csarnok épületébe. Deák 
Ferene-ulea 1 szám alá. Telefon 
13-36. Lakás telefon 24-38.

-•-* «-I -I V~—‘ápuff-- .1 -p éi hiiln t..i

Debrecen válogatott ökölvívói 
szerepelnek vosárnap Hagy- 

váradon
Nagyvárad. Saját tud. Az ököbiváí 

kedvelői vasárnap kedves meglepetés­
ben részesülnek, a cívis város legjobb- 
jai mérik össze erejüket Nagyvárad 
rutinos ökölvívóival.

Nagyvárad válogatott ökölvívói á 
Törekvésből kerülnek ki. A verseny­
zők nagyban készülnek, hogy megsze­
rezzék a győzelmet városunknak

A legnagyobb érdeklődést a volt ro­
mán bajnokság második helyezettje, 
nek, Gálinak a szereplését, kiseri, aki 
a legszebb jövő előtt all, de Dem ndi- 
töl és Sztu pártól is nagyszerű formai 
várunk.

A versenyt a Sas palotában levő Mó. 
dern Színház terűmben tartják meg, 
délután 5 órai kezdettel.

Kijelölték az olaszok ellen 
az ökölvívókat.

Budapestről jelentik: Sulkó, 
ökölx ívószövetség új elnöke már ki­
jelölte az olaszok elleni magyar 
együttesi. Az együttes tagjai: Pa* 
dány. Bogács, Frigyes, Torma II.» 
Csontos és Homolya.

Bogárról tegnap délután baleset 
érte csepeli munkahelyén. Keze oly 
súlyosan megsérült hogy egyik ujját 
amputálni kellett Természetesen 
nem vehet részt a versenyen, sőt jó­
idéig távol kell maradnia a ringtál.

f
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A nemzet védképessége
A nemzet védképességéhez, a tény­

leges honvédelmi felkészültségéhez 
nem elegendő a népnél: azon elhatá­
rozása., hogy szükség esetén fegyver­
rel is meg fogja védeni a becsületét 
és létérdekeit. A nemzet védképessé 
géhez, a korszerű honvédelmi fel- 
készültséghez feltétlenül szükséges, 
hogy a nemzet legalább is olyan jól 
felszerelt és kiképzett, szilárd jegy el- 
mű hadsereggel rendelkezzen, mint a 
számításba jöhető bármelyik ellensé­
ge. Ha nagy számmal is rendelkezik 
az állam olyan egyénekkel, akik testi, 
szellemi és erkölcsi tulajdonságaiknál 
fogva alkalmasak a honvédelmi szol­
gálatra, ez még nem jelenti az állam 
korszerű honvédelmi felkészültségét, 
védképességét. Az állam csak akkor 
lesz képes megvédeni magát az ellen­
séges támadásokkal szemben, ha a 
honvédelmi szolgálatra alkalmas min­
den polgára testileg, lelkileg és szel­
lemileg is elő van készítve a hon­
védelmi, szolgálatra, ha birtokálban 
tan á tlép mindazoknak a támadó és 
védő. harceszközöknek. amelyek al­
kalmasak a fenyegető veszély elhárí­
tására, ha kellő gyakorlata van ezen 
eszközök használat ah art. ha korszerű 
a technikai felszerelése.

A korszerű kiképzést és a szüksé­
ges fegyelmet azonban csak a had­
seregben eltöltött hosszú szolgálati 
idő alatt lehet elsajátítani. A fegyve­
rek es más harci eszközök kezelésére 
a kisebb értelmi képességgel bíró 
embereket is meg lehet ugyan taníta­
ni néhány hónap alatt, azonban ezzel 
még nem lesznek alkalmasak front­
szolgálatra. A rövid idő alatt kikép­
zett. hadseregek, bármilyen hazafias 
érzésűéi: legyenek is annak tagjai, 
mégsem lesznek soha egyenértékűek 
egy olyan hadsereggel, amelyet hosz- 
szú ereken keresztül képeztek ki, 
vagy a hivatásos hadsereggel.

A valóságban tehát akkor lesz a 
nemzet védképes- akkor lesz korszerű 
f( honvédelmi felkészültsége, ha nin- 
den arra alkalmas tagját szükség­
szerűen, hanem egészen kiválóan ké­
pezi ki a honvédelemre, ha jól. fel­
szereli a hadseregét, ha jó hadsereg- 
vezetésről gondoskodik, ha olyan szi­
lárdan fegyelmezett a hadserege, 
hogy a legsúlyosabb csatában sem 
bomlik fel a fegyelme. A nemzet 
ilyen fokú védképességéhez ma már 
nem elegendő a tényleges hadsereg­
ben eltöltött idő, hanem szükséges az 
ti. n. haderőn kívüli kiképzést, a ka­
tonai előképzést. utánképzést is mi­
nél szélesebb mértékben kiterjeszte­
ni. Ez tette szükségessé hazánkban is 
a levente-, a munkaszolgálat és a 
lörészszolgáLat keretében folytatott 
haderőn kit üli céltudatos testi, szel- 
lenti és erkölcsi nemzetvédelmi neve­
lés bevezetését.

I ..Soha többé háborút" jelszót 
c/ien azol: a népek szokták a legerő­
sebben hangoztatni, amelyek nem 
redképcsch. amelyeknek katonai eré­
nyei és honvédelmi felkészültsége 
gyenge-. Az örök békét hirdető paci­
fisták is nemcsak utópisták, hanem 
ellenségük is a saját népüknél:, mert 
az ilyen irállyá lei éltenységiikkel 
épen a sóját né piti: honvédelmi fel- 
l észültségét akarják lerombolni Soha­
sem felejtsük el, hogy az anliniilita- 
ristn szellemű nevelés mindig a haza 
függetlenségét, létét i eszélyezteti.

Ma a totális háborúban különösen

fontos, hogy a nemzet minden tagja 
értelemmel és lélekkel fogja fél a 
hazaszeretetei, az önkéntes áldozat- 
készséget, a tudatos fegyelmet, a kö­
telességet, a hazáért hozott honvédel­
mi kötelezettséget. Ma az egyszerű 
közkatonának és a közkatonának nem 
azért kell teljesítenie a kötelességét 
mert azt neki elrendelték, mert a tör­
vény azt parancsolja, hanem azért, 
mert tudatában kell lennie annak, 
hogy az ö munkája is épen olyan 
döntő, épen olyan nélkülözhetetlen a 
haza védelmében, mint a legmaga­
sabb vezetőké. Ma az egyszerű sze­
gény ember is épen olyan megbecsült 
es értékes polgára a hazának, mint n 
leggazdagabb. Ma a legszegényebb 
polgárnak is be kell látnia és tudatá­
ban kell lennie, hogy nem idegen ér­
dekeknek az ágyútöltelékre, hanem 
a gazdaggal egyenértékű tagja a nép­

közösségnek. Az olyan népközösség­
ben, ahol mindenkinek a sorsa a ha­
zája sorsától függ, ott a polgárok nem 
a kiváltságos osztályokért, hanem a 
hazájukért, a családjukért és a saját 
jólétükért teljesítik honvédelmi köte­
lezettségüket. A fölé- és alárendelt­
ségi viszony, a parancs és ab engedel­
messég tehát nem zsarnokságot je­
lent, hanem a nemzet, érdekében való 
szükségszerűséget. Szigorú feg\ elem 
nélkül a legszabadabbun gondolkozó 
nép sem tud sikereket elérni.

Nemcsak a más népek, de a saját 
történelmünkből is megtanultuk, hogy 
az a nép, amely nem véd képes, 
amelynek nem korszerű a honvédel­
mi felkészültsége, az a nép nern tud 
fennmaradni. Megtanultuk azonban 
azt is, hogy az a nép, amely valóban 
védképes, amely korszerű honvéde­
lemmel rendelkezik, az nemcsak min­
dig a legnagyobb tiszteletben része­
sült. hanem az a népének virágzó 
kultúrát és gazdaságos is tudott te­
remteni.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

egyvenezer holdon termelnek 
dohányt Magyarországon

Az ország 11 millió hold mezőgaz­
dasági művelés alatt ál.ó területéből 
hozzávetőlegesen 35—40.000 holdon ter­
melnek dohányt. A kormány éppen 
ezért egyes külföldi államokkal beható 
tárgyalásokat indított meg a termés- 
fölösleg -elhelyezésének biztosítása ér­
dekében.

Mint ismeretes, egy katasztrális hold 
dohány földnek a megművelése éhen­
ként 130 munkanapot igényel, az or­
szág egész dohánytermő területének 
megművelése pedig — ideszámítva a 
dohány kiképzését is — 4,600.000 mun­
kanapra tehető. A világháború kitöré­
se előtti évben Nagy-Magyarországon 
83.000 katasztrális holdon termeltek 
dohányt, öt évvel később ez a szám 
46.000-re, 1010-ben pedig 35.000-re sü- 
lyedt. noha a, dohánytermő ti fületek 
kétharmada a csonka ország területén 
maradt. Az egy holdra eső termeié» 
mennyisége is erősen csökkent, mert 
inig 1000-ban 700 kg volt a termésát­
lag, addig 1010-ben már csak ?40 kg 
volt a terméshozam. A pénzügyminisz­
térium felügyelete alá tartozó Dohány, 
jövedék a kormány elgondolásainak 
megfelelően erőteljes akciót indított a 
dohánytermelés fokozására. Ta*arózási 
és beruházási kölcsönökkel igyekezett 
megkönnyíteni a gazdáknak a dohány­
termeléshez szükséges pajták megépi- 
fásét. Rímek a munkának az eredmé­
nye volt. hogy 1936-ban a termőterület 
10.000 holdra emelkedett.

Később a nemesítést törekvésekkel 
újból emelkedett a dohánytermő terű 
let. A céltudatos irányítás révén sike­
rült, a. terméshozamot is fokozni 
Emellett a magyar dohány minősége 
ma már vetekszik a hires dohány- 
termő államok legkitűnőbb dohányfaj­
táival is.

A visszatért keleti és erdélyi ország­
részekben a dohánytermelés átszerve­
zése nagy feladat elé állítja a kor­
mányt. Az elmúlt huszonkét, esztendő 
alatt, a világháború előtti 1 dohány ter­
mő földeket mesterségesen hanyagol­

lak el, vagy pedig minden irányitiás 
nélkül hagyták a gazdákat, igj az ot­
tani termelési aranyszem igen lerom­
lott. Éppen ezért gondoskodik arról is 
a koromány, hogy a számbajöhető do­
hánytermő földek tu Iái ionosa., részére 
felvilágosító előadásokat, tanfolyamo­
kat rendezzen és ilymódon pár éven 
beiül az erdélyi dohánytermelés is fel- 
emelkedhetik az anyaországi termelés 
Színvonalára.

Egyébként a kormány külföldi pia­
cokkal tárgyalásokat folytat a magyar 
dohány átvételére. Biztosítja nagyobb 
mennyiségű dohánynak legalább öt 
éven át való lekötését. Minden valószí­
nűség szerint exportunk a mostani 
konjunktúra megszűnése után sem fog 
nagyobb mértékben visszaesni, mert a 
tengerentúli országok jelenlegi no- 
hányexportja teljesen megszűnt és leg­
alább két évre kiesik az európai pia­
cokról.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Folyóirat-szemle
A Koszorú februári száma. Gazdag 

tartalommal jelent meg a Petőfi Tár­
saság közlönyének, a Koszorúnak leg­
újabb száma. A lap vezetőhelyén a 
Társaság uj elnökének, Korúi? Gyulá­
nak elnöki székfoglalóját közli. A ha­
talmas és átfogó tanulmány a Petőfi 
Társaság feladatait, s ezen keresztül a 
magyar irodalom uj feladatait és fele­
lősségét tárja az olvasó elé. A lap 
gazdag tartalmából is kiemelkedik Lá­
zár Béla visszaemlékezésé Császár Ele­
mérre. Az uj adatokat feltáró, részle­
tes tanulmánya nagyvonalú váza az 
egész magyar kritikai irodalomnak. 
Válvi Nagy Géza lendületes költemé­
nyei és Gyökössv Eridre finom mu- 
zsikáju gyermekversei színesítik a 
szépirodalmi részt, amelyet az idősze­
rű irodalmi kérdésekkel foglalkozó 
népszerű Figyelő-rovat, a színes és 
érdekes irodalmi "tükörképek, s á" Pető­
fi Társaság életével foglalkozó közle­
mények tesznek teljessé. A kiadóhiva­
tal a Koszorú-t a Petőfi Társaság pár­
toló tagjainak tágill.etmény fejében.Hirdessen

- sí díjtalanul' küldi meg. A Koszorú kia Magyar Lapokban j adóhivatala: Budapest. VI., Andrássá
1 ut 16. szám.
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SZOMBAT, FEBRUÁR 3.

Budapest I.
6.40 Ébresztő.. Torna.
7.00 Hírek. —K őrlemények. — Étrend. 

Hanglemezek.
10.00 Hírek.
10.20 „A gyermek hétköznapja." János 

Alfréd előadása.
10.45 ..Mit nézzünk meg?" A középkori 

vízöntőedényeket a Nemzeti Mú­
zeumban. Ismerteti dr Pásztóry 
Balázsné. Felolvasás.

11.10 Nemzetközi vízjoi/. >■ Angélát,
12.00 Harangszó. Himnusz. Időjárás-

jelentés.
12.10 Csorba Gyula cigányzenekara.
Közben
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.30 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhírek, piaci árak, élelmi­

szerárak.
15.20 Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
16.15 A kassai rádió műsorából. „Épül 

az új kas ai rádióleadó.' Közvetí­
tés Enyickéről. Beszél Budinszky 
Sándor.

16.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Rádió postája.
17.40 Liszt: Les preludes—szimfonikus 

- költemény. (Amsterdam! Göncért-
gebouw zenekara, vez. Mengel- 
berg. Hanglemez.

18.00 (,A táplálkozás időszerű kérdései,1- - 
Néhány jótanács disznóölés ide­
jén.“

18.31 Házmán György zongorázik. '
19.00 Hírek magyar, német és román

nyelven.
19.20 ,.A hercegkisasszony.“ Operett két 

felvonásban, előjátékkal. Részben 
Edmund About elbeszélése, nyo­
mán irta Leon Victor. Zenéjét 
szerzetre Lehár Ferenc. A Rádió 
Szalonzenekarát vezényli Mart-hon 
Géza. Rendező Kiszely Gyula.

21.10 „Él bocsa tu szép üzenet.' Beveze­
tőt mond Dűlik Géza. A verseket, 
elmondja Tímár József.

21.40 Hírek, idő járás jelentés.
22,00 ..Farsangi tánczenei" Közvetítés a 

F lóriás-kávéi lázból. Gáspár Lajos 
cigányzenekara mu?«iknl Kékes
Irén énekel.

Közben
23.00 Hírek nem.-:

cia nyelven. 
24.00 Hírek.

frar.-

Budapest II.
18.10-töl 18.40-iy A Ló .inni . elésügyi Mi, 

nisz tórium mezőgazdasági fél­
órája.

19.00 -Av Szeke-Tóvárosi. Tűz-)ltózenekar. 
, : Vezényel Magyar Dénes László
20.00 Hírek.
20.10 Ügetőversenyeredm íny ik.
20.20 Szentyvörgyi vonósnégyes.
21.00 ..Egy kolo'-tn" s ivov'iban.“ Dénes

Tibor dr előadása.
21.30 Időjárásjelentés.
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Erdély idegenforgalmi plakát­
kiállítása Budapesten

Az Iparművészeti Társulat kiállítás 
csarnokában „Nemzetközi plakitművé­
sze ti és fényképkiállitás“ keret* ben 
kft ültek távlatra az Országos Magyar 
bJpvem* rgalmi Hivatal (OMIII j által 
kiirt erdélyi vonatkozású idegen forgat­
ni pinkái verseny díjnyertesei és leg­

jobbjai Magyar szívnek és magyar 
szűnnek különösen kedves látvány a 
szingazdag, ötletes plakátokról szinte 
glóriásán sugárzó „Erdély“ felirat, az 
erdélyieknek meg éppen boldog bizta- 
tás, mert életbevágó ügyeiknek meleg 
felkarolását igazolja ez a kiállítás is.

Mi tudjuk nagyon jól. hogy a visz- 
szacsatolt Erdély legértékesebb kincsei 
azok az adottságok, amelyeknek kiak­
názhassa a vendégforgalomtól függ. 
Nyugodtan kimondhatjuk, hogy ezek­
nek a területiknek gazt sági jóléte 
azon áll, vagy bukik, !-,.?y Erdély 
üdülő-, fürdőhelyei és természeti szép­
ségei iránt a kellő érdeklőd t fel tud­
juk-e kelteni. VisszaérnieV, -zem arra 
az időre, amikor a rnegsz, llott Bihar 
idegenforgalmi érdekeiért folytattam 
szélmalom harcomat 6s egy magas á* 
lást, betöltő román személyiség előtt el­
keseredetten fakadtam k- azért, bog}' 
a román hatóságok mennyi akadályt 
gördítenek minden ilyen irányú törek­
vés elé. Az illető nagyon őszintén lep­
lezte le a román állásfoglalást: Mi nem 
óhajtunk Erdélyben idegenforgalmat. 
Berendezéseink oly prim! ti vek, hogy 
ide legfeljebb csak a magyarországiak 
jönnének, ezt pedig nem kívánjuk

Milyen más elgondolás vezeti az 
arra hivatott és felelős magyar ténye­
zőket! Az OMIH, élén dr Gál László 
miniszt, oszt. tanácsossal, szinte éjjet- 
nappá téve dolgozik, hogy meg a mai 
— idegenforgalomra kedvezőtlen — 
időben is kicsikarják az ország üdülő- 
és fürdőhelyeinek a lehetséges forgal­
mat. Hazánk valutaszerző bevételeinek 
harmadik helyét éppen az ide? el'.for­
galom foglalja el és tétlenül ülni ma 
sem lehet, mert aki műveletlenül 
hagyja a földjét a szűk esztendőkben, 
az a bőség éveiben sem számi that ara­
tásra. Az OMIH vezetőségét c tekin­
tetben nem illetheti kifogás. A céltu­
datos és a jövőt munkáló törekvések 
megnyilatkozása ez az erdélyi plakát- 
verseny is.

A beküldött hatalm is nyugtról öl 
pályaművet díjaztak jelentős összegek­
kel és még 21-ct Ítéltek i él tónak a 
kiállításra. Az I. és II. díjra Konecsni 
György kalotaszegi motivumu művét 
tartóté k érdemesnek, amelyeket a 
nagyközönség is rövidesen meg fog is­
merni a terjesztés során. Konecsni ma 
már világhírű mester a plakáttervezés 
terén, de Bánhidy Aladár sem marad 
el mögötte, bár a nagyon hangulatos, 
bivalyos plakátjával itt csak az V-ik 
dijat nyerte.

Hogy milyen nagy szüksége van Er­
délynek az idegenforaglmi hírverésre, 
azt legjobban ez a díjnyertes anyag 
mutatja, amely helyi es néprajzi is­
mereteivel nem jutott tovább Kalota­
szeg vidékénél. Koós Károly és társai 
által alaposan ismertetett Kalotaszeg 
a maga érdekes és művészetileg gaz­
dag anyagával, érthtetően, csábítóiéig 
hatott a tervezőkre, azonban, hogy a. 
forgalomba kerülő plakátokon a Szé­
kelyföld is képviselve legyen, mi szíve­
sen láttuk volna a julatmazoUak kö­

veit is.

nitzor Konrád „Szent Lsázlo ünnepsé­
gek Nagyváradon“ nagyon kifejező 
piai átjárói, amely lépésén helyiérde­
kű tárgyánál fogva itt nem is nyerhe­
tett dijat, de amelyet Nagyvárad vá­
rosa még elfogadhat.

Az erdélyi vonatkozású plaká(kiállí­
tásnak mintegy köritékeül szolgál a 
Németország, Olaszország és .Jugoszlá­
via által közvetlenül szolgáltatott, to­
vábbá a Budapest Székesfőváros Ide­
genforgalmi Hivatalnak gyűjtemé­
nyes anyaga, nemkülönben az OMIH 
plakátgyüjtöménye és a „Cook“ iroda 
válogatott darabjai.

Mindezeket végignézve meg kell ál­
lapítanunk — és pedig minden elfo­
gultság nélkül — hogy a magyar pla­
kátok — mind az erdéiy vk, mind a 
régebbinek nagy része --- utólérbetet- 
I: mii foglalja el az első helyet ebben 
a nagy nemzetközi versenyben. Ezek­
nek friss színei, életerős ötletei hangu­
latot. sugároznak felénk és elérik cél­
jukat.: megragadják és lekötik a futó 
tekintetet. A plakáttcrvezőtől általában 
nem várunk festészeti leg művészi tel­

esük néhány pillanatra is magára tud­
ja vourii a rohanó ember figyelmét. Ha 
azonban az. egyszerű figyelmkeltés 
még művészi értékkel is párosul 
ahogyan ezt a magyar idegenforgalmi 
plakátoknál tapasztalhatjuk — ak­
kor az még külön értékes ajándék sze­
meink számára, amelyeknek e tekin­
tetben annyi durva támadást kell el­
szenvedniük.

A kiállítás másik részérőlá féuy- 
képtárlatról már nem írhatunk ennyi 
jót. Ezek a témájukkal í csoportot 
képeztek: a Magyar ház. a Mi. «.var 
ember, a Magyar táj es Budapest A 
kiállításra kiválogatott aránylag cse­
kély számú anyag fényképeszetileg ér­
tékes gyűjtemény. Sok olyan darabol 
látunk itt. amely nemes élvezetei 
nyújt a fényképezés na ram inak, azon­
ban „idegenforgalmi *zemmc!“ nézve, 
alig találunk 1—2 művet, amely 
hiánytalanul felel meg az idegenfor­
galmi hírverés alapföliófel dr.ek E te­
kintetben sajnáljuk, hogy a. pályázaton 
még nem vettek részt erdélyi amatőr­
jeink. akiknek képességeit jól ismer­
jük és akik friss szint hoztak ve.na 
ebbe a tárlatba.

A kiállítás szervezéséért Richter 
Madár, a kiállítási berendezés terve­
zéséért és építéséért ifj. Szabó István 
és Payer József érdemel elismerési.

Fapp Lajos
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APRÓHIRDETÉSEK
izavankénl 10 fillér, állást keresőknek 

25UA kedvezmény

Lakás
Négyszobás modern lakást keresek 

Nagyvárad valamely jobb utcájában 
Aszfalt járda elengedhetetlen. Címeket 
a kiadóba „Május elsejére je|Zl;a 
alatt. j-.jg

Háromszobás modern lakás kiadj.) -1 
Vörösmari,y Mihály u. 57.

Kis garzon lakás kiadó, volt Vajda 
Vojvod utca 7. iéjj

Bntorozott szép utcai -goba azonnal, 
ra 25 pengőért, üresen -s kiadó. Szia- 
rovoszky utca 12. jso

Ellátással bútorozott szobát keresek 
a Mussolini tér közelében. Ajánlatot 
kér Major Gyula ny. .mzmló, tanuó 
Mussolini tér 10. gyorsíró szaktanfo’
lyam.

Utcai bútorozott szoba szón na 1 ki. 
adó. Sál Ferenc u. 29. 719

Uitöökféte

jesitményt, A plakát elérte célját, hí

SZÍNHÁZ
-r- Kisiklás. Csurka Péternek, a 

Nagyváradról elszármazott kitűnő író 
nak és színpadi szerzőnek legújabb 
színmüve, a Kisiklás, amely pénteken 
este kerül először színre, az eddigi elő­
jelekből ítélve, óriási ükere lesz. Az 
újdonság iránt az érdeklődés nem min­
dennapi, ami érthető is, mert a szín­
ház igazgatósága semmi anyagi áldo­
zatot nem kímélve, gyönyörű kiállítás­
ban, ragyogó szereposztásban Majlátli 
Mária és Sármássy Miklós újonnan 
szerződtetett tagokkal h ,zz.a ki a Ki­
siklás cimü színmüvet. A Kisiklás töb­
bi főszerepeit a társulat legkiválóbb 
erői játszák, pénteken este, szombaton 
este, vasárnap délután \ órakor és este 
háromnegyed 8 órakor ás hétfőn este 
B. bérletben.

— Bécsi gyors, Szombaton délután i 
órakor Sándor-Kellér nagysikerű ope­
rettjének, a Bécsi gyorsnak előadása 
olcsó helyárakkal, a bemutató parádés 
szereposztásában. Helyárak 30 fillértől 
120 fillérig.

Enyém leszel. Nősz Andor és Soltész 
Ica operettjének eredeti bemutatója a 
Szigligeti színházban. A színház leg­
közelebbi bemutatója kedden este lesz. 
amikor is szinrekerül Nősz Andor és 
Soltész Ica operettje, az Enyém le­
szel. E két kiváló szerzőt nem kell 
bemutatnunk Nagyvárad közönségé­
nek, eddig több nagysikerű operettet 
Írtak, de az Enyém leszel, amelynek 
briliáns szövege, melodikus muzsikája 
minden eddigit, felülmúl. A színház 
együttese különös gonddal készül 3 
bemutatóra és az eddied jelekből ítél­
ve, a siker most sem fog elmaradni. 
A rendezés munkáját K dhő Ervin vég­
zi, mig a zenekart Sárdi Alajos vezény­
li. Az. enyém leszel kedd -n. szerdán és' 
csütörtökön lesz műsoron, mindenkor 
rendes helyévakk '..............■ c rlöki elő­
adás A. bérletben ..... iiva.

Szombat délután i órakor: Bécsi 
gyors — filléres délutáni helyarakkal 

Szombat este háromnegyed 8 Órakor-
Kisiklás.

Vasárnap délután í órakor Kisiklás 
Vasárnap este háromnegyed 8 óra 

kor: Kisiklás B bérletben 
Kedd este háromnegyed' 8. órakor 

eredeti operett bemutató, Soltész Ica és 
Nősz Andor: Enyém laszel cimü ope­
rettjének bemutató előadása Briliáns 
szöveg, melodikus muzsika, ragyogó 
szereposztás, teljesen uj díszletek Ren­
dező Felhő Ervin. Vezényel Sárdv Ala­
jos. Bérletszünetben.

Szerda este háromnegyed 8 órakor: 
Enyém leszel. (Másodszori.

Csütörtökön délután í órakor. Ne­
héz ma férjhez menni. Uelvárak 30 fil­
lértől 120 fillérig.

— SZÍNHÁZI uj helyarak. a 
színház igazgatósága értesíti a n. é. 
közönséget, hogy február hó 7-től. pén 
lektől változásokat eszközöl úgy a 
földszinti helyek beosztásánál, mint a 
helyáraknál. Zsöllye I—V. sorig, kör­
szék VI—XII. sorig, támlásszék XIII 
XVI. sorig. Rendes helyarak: 5 szemé­
lyes páholy 11 pengő, zsöllye 2.60, kör 
szék 1.70, támlásszék 1.30. erkély I 
II, sor 1, zártszék 80, állóhely 50 fii 
lér. Délutáni filléres helyálak: 5 sze 
mélyes páholy 5 pengő zsöllye 1.20. 
körszék 1, támlásszék 70. erkély I., II. 
sor 60, zártszék 50, állóhely 30 fillér.

Megélhetési biztositó lűizer és cse. 
mv.-e üzlet, központban átadó. Cím a 
kiadóban. .-jg

Tisztviselőnő teljes ellátást keres 
jobb családnál. Ajánlatokat „Család, 
tag" jeligére kér. '25

Szőlő és gyümölcstermelők, kik mer.
sékelt és teljes egyedirusági árkülön. 
bözet mellett, pálinkát ikarnak főzni, 
jelentkezzenek február 12-ig Oláh Fe. 
renc bor és gyümölcsszeszfőzde vál­
lalkozónál, Alsó Körösoldal 58. 716

Budapestre teherantójáratot indíték. 
Arugyüjtcs irodámban. Kossuth u 18, 
szám alatt. Telefon 13- 33. Bihari 
Szabó szállj tó, 719

Más-véid

A mozgóképszínházak műsora:
Belvárosi: A láthatatlan ember visz 

szatér.
Korona: Sárga csikó.
Apolló: Udvari bál.

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA RT

Fajtiszta buldog kölyök kutyát meg­
vételre keres Bessenyei kályhás. Hu­
szár u. 23. 723

Egy komplet háló, "gv nappal szó- 
ba és egy szalongarnitura eladó. Ko­
vács Istvánná. Wesselényi Miklós u- 
18. szám. 718

Eladó kis magánház, Püspöki utón. 
Értekezni Szent János utca mellékut­
cája. Imre utca 4 Horváth. 661

Áiiási ketes
Fiatal keresztény leány kiszolgálni 

üzletbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kér. 7öS
a—B———afBMBEn c?»

Kő- ca felelt ssreikesztő
Dr Faál Árpid

felelős kiadó:
Dr Sc'.teifierFere"

• Szent Lászlórnyomdfl i 
igazgatója

Miési
Heti műsor:

Pénteken• * .Szigligeti -zirikéz eredet 
bemutatója, ''zinrekerul. Gyurka Pét*
3 felvonásus színmüve: a Kisiklás. —

Készüli a Széni László nyomda r. L 
körforgógépén Nagyvárad Szilágyi 

Dezső utca 5. tzám.

Ügylelenmck 35.000 pengő értékig 
bérli.ázat keresek. Ajánlatukat, dr Do. 
bay. Kálmán ügyvéd, íiitoók utca 52. 
'Telefon 11—15. . ;jß

Eladó egv 100 kg-os tizedes mérleg 
és fűszei üzlet berendezés. Vörösmarty 
utca 139. . 737

Egy La ft estélyi ruha eladó. Bátory 
utca 2. 735

Szmoking csaknem uj. vékony alak- 
ra eladó. Körös utca 32 . 709

Szőlő i kát. hold, jó karban prima 
helyen, villany és vizze] ellátva, tel. 
jes felszereléssel, rajta egy i szobás 
úri lakás, borház. istálló fragy gazda­
sági udvarral, sürgősen eladó Érte- 
kezni Mioricza utca 10. 728

Gazdálkodásra kiválóan alkalmas 
négy lakásos ház istállóval, kerttel, vil­
lamos megállónál eladó. Szőllős u 20.

729

Bentlakó szobalányt azonnal felvesz 
Komsa nővérek, Rákóczi ut 22. "8-í

15—16 éves ügyes rikkancsfiut felve­
szek. Ambó újságárus '"zent Tános u- 
bódé. ' 699


